Профессиональное обучение –

 возможность найти работу по душе

Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан по направлению службы занятости – одна из активных  форм содействия трудоустройству. Это позволяет человеку, не имеющему работы, за период от 1 до 4 месяцев получить профессию, пройти переподготовку или повышение квалификации по востребованным на рынке труда профессиям и решить проблему в кратчайшие сроки.

Клиенты службы занятости делают выбор профессии для обучения с учетом своих пожеланий и рекомендаций профконсультантов. Цель одна – повышение конкурентоспособности человека на рынке труда!

За 5 месяцев 2016 года по направлению центра занятости населения г. Северодвинска приступили к профобучению 110 граждан, из них 103 безработных гражданина; 6 женщин в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет; 1 пенсионер, стремящийся возобновить трудовую деятельность.

Обучение было организовано по 12 профессиям в 4 учебных заведениях:
· повар

· слесарь по ремонту автомобилей

· маляр

· облицовщик-плиточник

· электрогазосварщик

· газорезчик

· стропальщик

· парикмахер

· маникюрша

· кладовщик (1С Торговля и склад)

· бухгалтер для ООО и малого бизнеса

· секретарь с основами кадровой работы

Многие из граждан, направленных на обучение, находят работу в период прохождения курсов или сразу после их завершения. Все программы включают практическую подготовку, выдается документ установленного образца. Обучение бесплатное, в период обучения выплачивается стипендия. Для участия в программе регистрация в центре занятости в качестве безработного обязательна!
В настоящее время идет комплектование групп на 2-ое полугодие по профессиям: электрогазосварщик, газорезчик, лифтер, стропальщик, оператор 1С: Торговля и склад, маникюрша, бухгалтер, секретарь, группы допуска по электоробезопасности. За дополнительной информацией можно обращаться лично в каб. 313 или по телефону 56 92 50.






