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О т ч е т

о деятельности Мэра Северодвинска и Администрации

муниципального образования «Северодвинск»

в 2015 году
17.3. Меры по борьбе с коррупцией

В рамках реализации мероприятий в сфере противодействия коррупции разработаны 6 муниципальных правовых актов.

Уточнен перечень вопросов, рассматриваемых Советом по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» (постановление Администрации Северодвинска от 30.04.2015 № 230-па).

Уточнен порядок проверки достоверности и полноты предоставляемых сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Северодвинска, и руководителями муниципальных учреждений Северодвинска» (постановление Администрации Северодвинска от 19.05.2014 № 237-па).

Определен порядок направления проектов муниципальных нормативных правовых актов и принятых муниципальных нормативных правовых актов Администрации Северодвинска в прокуратуру города Северодвинска для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы (постановление Администрации Северодвинска от 18.06.2015 № 605-па).

Утверждено Положение о порядке сообщения лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в Администрации Северодвинска, о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими должностных обязанностей, сдачи и оценки подарка, реализации (выкупа) и зачисления средств, вырученных от его реализации (распоряжение Администрации Северодвинска от 11.06.2015 № 127-ра).

Утверждены методические рекомендации по анализу сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (распоряжение Администрации Северодвинска от 06.11.2015 № 232-ра).

В соответствии с Планом противодействия коррупции в Архангельской области на 2014–2015 годы, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 25.07.2014 № 80-у, Планом противодействия коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2014–2015 годы, утвержденным распоряжением Администрации Северодвинска от 29.10.2014 № 241-ра, проведена работа по оценке коррупционных рисков, возникающих при реализации функций органами Администрации Северодвинска, и определению должностей муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками.

Проведено 3 семинара по вопросам противодействия коррупции с муниципальными служащими.

Обеспечена реализация и своевременное предоставление отчетности о выполнении Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2014–2015 годы.

Обеспечена подготовка и направление в министерство по местному самоуправлению и внутренней политике Архангельской области информации для проведения мониторинга хода реализации мероприятий по противодействию коррупции в Администрации Северодвинска.

Обеспечено размещение на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска 59 проектов решений Совета депутатов Северодвинска в целях обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы.

Обеспечено функционирование «телефона доверия». В течение 2015 года сообщений о коррупционных правонарушениях не поступало.

В ходе проведения аттестации протестировано 113 муниципальных служащих Администрации Северодвинска на знание законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

В течение 2015 года обеспечено проведение 5 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Северодвинска.

Организовано предоставление муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в установленные сроки. Информация размещена на сайте Администрации Северодвинска.

Организованы и проведены мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря), в муниципальном образовании «Северодвинск».

На территории муниципального образования «Северодвинск» размещено 3 баннера антикоррупционного содержания с указанием «телефона доверия» Администрации Северодвинска.

Отраслевыми органами Администрации Северодвинска организованы и проведены информационно-пропагандистские мероприятия с руководителями подведомственных муниципальных учреждений и предприятий по проблемам противодействия коррупции.

Организовано размещение материалов по антикоррупционной тематике на сайте молодежьсеверодвинска.рф и проведен опрос по антикоррупционной тематике пользователей в социальных сетях.

Организованы и проведены мероприятия по антикоррупционной тематике в муниципальных образовательных организациях.

Проведено 4 заседания Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск», осуществлялся контроль за исполнением решений Совета.

Обеспечивалось своевременное предоставление отчетности в исполнительные органы государственной власти Архангельской области о мерах по борьбе с коррупцией.

