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Отчет 

об исполнении плана противодействия коррупции в муниципальном 

образовании «Северодвинск» на 2018 - 2020 годы за 2018 год

В соответствии с Указом Губернатора Архангельской области от 17.09.2018 № 87-у «Об утверждении плана противодействия коррупции в Архангельской области на 2018 - 2020 годы» План противодействия коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2018 - 2020 годы, утвержденный  постановлением Администрации Северодвинска от 20.04.2018 № 161-па (далее – План), был разработан на основе модельного плана противодействия коррупции, рекомендованного администрацией Губернатора и Правительства Архангельской области.

План реализовывался по семи направлениям:

– совершенствование организационных основ противодействия коррупции;

– совершенствование правового регулирования в сфере противодействия коррупции в муниципальном образовании;

– внедрение антикоррупционных механизмов в систему кадровой работы;

– совершенствование взаимодействия с институтами гражданского общества и гражданами и обеспечение доступности информации о деятельности в сфере противодействия коррупции;

– мероприятия информационно-пропагандистского обеспечения по снижению правового нигилизма населения, формированию антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению;

– обеспечение мер по противодействию коррупции в организациях, подведомственных органам Администрации Северодвинска;

– совершенствование механизмов противодействия коррупции в сфере муниципального заказа и распоряжения муниципальной собственностью.

Ответственные исполнители мероприятий Плана ежеквартально информировали Управление организации муниципальной службы Администрации Северодвинска – подразделение, ответственное за профилактику коррупционных правонарушений, о ходе его реализации.

Контроль над реализацией Плана осуществлялся заместителем Главы Администрации Северодвинска по внутренней политике – руководителем аппарата.

В ходе исполнения мероприятий Плана:

1. Совершенствование организационных основ противодействия коррупции

 Сформирован и утвержден  План заседаний Совета по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» (далее – Совет) на 2018 год, обеспечено ежеквартальное проведение заседаний Совета (20.03.2018; 05.07.2018; 26.09.2018; 20.12.2018). Организован контроль  исполнения решений Совета, в том числе путем информирования или рассмотрения на заседании Совета доклада об исполнении решений. На заключительном заседании Совета был представлен итоговый доклад об исполнении решений Совета.

Обеспечено освещение деятельности Совета в средствах массовой информации. На официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска в подразделе «Противодействие коррупции» размещено 4 пресс-релиза по итогам деятельности Совета по противодействию коррупции.

Ежеквартально рассматривались вопросы правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) Администрации Северодвинска, органов Администрации Северодвинска и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений в порядке, предусмотренном распоряжением Мэра Северодвинска от 21.03.2012      № 2-р «О рассмотрении в органах местного самоуправления Северодвинска вопросов правоприменительной практики в целях профилактики коррупции». Проведено 3 заседания комиссии по рассмотрению вопросов правоприменительной практики. Решения комиссии по вопросам правоприменительной практики направлены в органы Администрации для применения и учета в работе.

Правовым управлением Администрации Северодвинска проводится мониторинг законодательства Российской Федерации и Архангельской области, в том числе законодательства о противодействии коррупции в целях обеспечения соответствия проводимых Администрацией Северодвинска мероприятий законодательству по противодействию коррупции, подготовлено 215 обзоров.
Положение об Управлении организации муниципальной службы Администрации Северодвинска – подразделения, ответственного за профилактику коррупционных правонарушений, приведено в соответствие с Типовым положением о подразделении исполнительного органа государственной власти Архангельской области по профилактике коррупционных и иных правонарушений, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 24.07.2015 № 84-у «О мерах по совершенствованию организации деятельности в области противодействия коррупции» (распоряжение Администрации Северодвинска  от 05.08.2016 № 114-ра «О внесении изменений в Положение об Управлении организации муниципальной службы Администрации Северодвинска»). 

В должностные инструкции муниципальных служащих Администрации Северодвинска, в обязанности которых входит участие в противодействии коррупции, внесены дополнения в части проведения анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей подведомственных учреждений.

Муниципальные услуги в Администрации Северодвинска предоставляются в соответствии с административными регламентами. Сведения о предоставлении услуг ежемесячно заносятся в Комплексную информационно-аналитическую систему Архангельской области. 

2. Совершенствование правового регулирования в сфере противодействия коррупции

 Утверждены:
– постановление Администрации Северодвинска от 28.09.2018 № 375-па «О внесении изменений в план противодействия коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2018 – 2019 годы»;

– Перечень мероприятий в муниципальном образовании «Северодвинск», приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря) в 2018 году (постановление Администрации Северодвинска от 13.11.2018 № 432-па);
– О внесении изменений в постановление Администрации Северодвинска от 17.10.2016 № 340-па (в редакции от 01.06.2017) (Перечень видов муниципального контроля);

– О внесении изменения в Перечень должностей муниципальной службы в Администрации Северодвинска, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

Обеспечено размещение муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска в актуальной редакции.

Антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов Администрации Северодвинска проводится в  порядке, предусмотренном распоряжением Администрации Северодвинска от 18.01.2010 № 11-ра.

Проведена антикоррупционная экспертиза 365  проектов муниципальных правовых актов Администрации Северодвинска и 58  проектов решений Совета депутатов Северодвинска. Анализ практики проведения антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов показывает, что коррупциогенные факторы, встречающиеся в проектах, своевременно устраняются в процессе их доработки. Нарушений по результатам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов не выявлено.

В целях проведения правовой и антикоррупционной экспертизы обеспечено предоставление принятых муниципальных нормативных правовых актов в регистр муниципальных правовых актов муниципальных образований Архангельской области (направлено 410 документов).

3. Внедрение антикоррупционных механизмов в систему кадровой работы

Инструктивно-методические мероприятия с муниципальными служащими Администрации Северодвинска осуществлялись в соответствии с планом их проведения. 
Проведено 4 практических семинара по антикоррупционной тематике для муниципальных служащих Администрации Северодвинска, в том числе: 

21.02.2018 с муниципальными служащими проведен семинар «Ограничения и запреты на муниципальной службе. Уведомление о фактах склонения к совершению коррупционных правонарушений. Конфликт интересов на муниципальной службе. Ответственность за коррупционные правонарушения».
28.06.2018 с муниципальными служащими проведен семинар по обзору практики правоприменения в сфере конфликта интересов, подготовленный Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Рассмотрены следующие вопросы:

– наиболее распространенные причины возникновения конфликта интересов; конфликт интересов, связанный с подчиненностью или подконтрольностью лиц, находящихся в отношениях родства или свойства;

– конфликт интересов, связанный с обращением должностного лица или его родственников (свойственников) в государственный (муниципальный) орган (организацию), в котором должностное лицо осуществляет служебную (трудовую) деятельность;

– конфликт интересов, связанный с выполнением контрольных (надзорных) функций; конфликт интересов, связанный с выполнением иной оплачиваемой работы; конфликт интересов, связанный с владением должностным лицом приносящими доход ценными бумагами, акциями (долями участия в уставных капиталах организаций);

– наиболее распространенные меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов (изменение должностного или служебного положения должностного лица и отказ от выгоды);

– ошибочная квалификация ситуаций в качестве конфликта интересов.
04.10.2018 с муниципальными служащими проведен семинар по теме: «Порядок направления проектов муниципальных правовых актов Администрации Северодвинска в прокуратуру города Северодвинска для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы».
14.12.2018 с муниципальными служащими проведен семинар по вопросу: «Соблюдение муниципальными служащими обязанностей, ограничений и запретов в целях противодействия коррупции».

Обеспечено проведение вводных инструктажей для поступающих на муниципальную службу. При поступлении на муниципальную службу все граждане знакомятся с законодательством о муниципальной службе, в том числе с запретами и ограничениями,  установленными законодательством для муниципальных служащих.

Проверка знаний муниципальными служащими Администрации Северодвинска законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции обеспечивается в форме тестирования  при проведении аттестации муниципальных служащих.

На официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска в подразделе «Противодействие коррупции», а также в локальной сети Администрации Северодвинска размещены методические рекомендации для муниципальных служащих Администрации Северодвинска в сфере противодействия коррупции.

Осуществлялся мониторинг исполнения муниципальными служащими Администрации Северодвинска установленного порядка сообщения о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, о сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе) и зачислении в доход бюджета средств, вырученных от его реализации. В 2018 году поступило 62 уведомления  о получении подарков муниципальными служащими Администрации Северодвинска.
Проводилась работа с гражданами при поступлении их на муниципальную службу и муниципальными служащими о необходимости предварительного уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы. В 2018 году поступило 24 уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы.

Проводился анализ обращений граждан и организаций о наличии коррупционных и иных неправомерных действий со стороны муниципальных служащих, в том числе должностных лиц Администрации Северодвинска. Фактов коррупционных проявлений со стороны муниципальных служащих не выявлено. 

Обеспечено представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также по опубликованию данных сведений до 29.04.2018 всеми лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы, замещаемые должности которых включены в соответствующий перечень, обязывающий предоставлять такие сведения.

В установленные сроки проведена работа по опубликованию сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих Администрации Северодвинска, а также членов их семей на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска. 

Проведена работа по приему уточненных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих Администрации Северодвинска, а также членов их семей.
Представили сведения 108 муниципальных служащих, 4 должности муниципальной службы на отчетную дату были вакантны, 5 муниципальных служащих уволены до истечения срока предоставления сведений.
Проведен внутренний анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы в Администрации Северодвинска, за 2017 год в количестве 55 человек. Анализ сведений не проводился в отношении 54 муниципальных служащих в связи с тем, что в предыдущем отчетном периоде ими сведения не подавались.
По итогам проведения анализа представленных сведений оснований для рассмотрения на заседании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Северодвинска не выявлено.
Сведения о расходах муниципальные служащие не представляли. Проверка в соответствии с Указом Губернатора Архангельской области от 02.07.2013 № 78-у «Об утверждении Порядка осуществления контроля за расходами лиц, замещавших муниципальные должности на постоянной основе и должности муниципальной службы в Архангельской области» не проводилась в связи с отсутствием оснований.

Обеспечено функционирование комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Северодвинска (далее – комиссия). Проведено 7 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Северодвинска (23.05.2018, 25.05.2018, 20.06.2018, 10.07.2018, 08.10.2018, 08.11.2018, 24.12.2018).

Обеспечено участие в деятельности комиссии представителей научных, образовательных организаций и общественных объединений.

4. Совершенствование взаимодействия с институтами гражданского общества и гражданами и обеспечение доступности информации о деятельности в сфере противодействия коррупции

В целях обеспечения взаимодействия с институтами гражданского общества по вопросам противодействия коррупции:

– обеспечено рассмотрение на публичных слушаниях проектов решений Совета депутатов Северодвинска «Об исполнении местного бюджета за 2018 год», «О местном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов», «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска», «О внесении изменений и дополнений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)», «Об утверждении Правил благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск».
Приняты следующие муниципальные правовые акты в сфере противодействия коррупции:

– О внесении изменений в постановление Администрации Северодвинска от 17.10.2016 № 340-па (в редакции от 01.06.2017) (Перечень видов муниципального контроля);

– О внесении изменения в Перечень должностей муниципальной службы в Администрации Северодвинска, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

– О внесении изменений в Порядок направления проектов муниципальных нормативных правовых актов и принятых муниципальных нормативных правовых  актов Администрации Северодвинска в прокуратуру города Северодвинска для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы (в редакции от 24.07.2015);

– О внесении изменений в квалификационные требования, предъявляемые для замещения должностей муниципальной службы в Администрации Северодвинска (в редакции от 07.04.2016);

– О внесении изменений и дополнений в Порядок обобщения правоприменительной практики при осуществлении муниципального контроля на территории муниципального образования «Северодвинск»;
- О внесении изменений в постановление Администрации Северодвинска от 22.10.2012 № 410-па  «О Совете по противодействию коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» (в редакции от 20.02.2018).

Приняты следующие муниципальные правовые акты в сфере взаимодействия с институтами гражданского общества:

– О внесении изменений в состав общественной комиссии по топонимике при Администрации Северодвинска;

– О внесении изменений в  положение об общественном совете по вопросам жилищно-коммунального хозяйства в муниципальном образовании «Северодвинск»;
– Об общественной комиссии, наделенной полномочиями осуществлять отбор заявок на благоустройство в 2019 году в рамках реализации Программы;

– Об общественной комиссии при Главе Северодвинска по внесению изменений в генеральный план муниципального образования «Северодвинск» и Правила землепользования и застройки Северодвинска в целях размещения регионального экотехнопарка в районе железнодорожной станции Рикасиха, включающего полигон захоронения твердых коммунальных отходов и мусоросортировочный комплекс.
Обеспечен учет обращений граждан и юридических лиц о фактах коррупции и иных неправомерных действиях лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих Администрации Северодвинска, поступающих посредством:
– на личном приёме Главы Северодвинска (заместителя Главы Администрации Северодвинска по внутренней политике – руководителя аппарата);

– «телефона доверия» Администрации Северодвинска по фактам коррупционной направленности;

– письменных обращений;

– «Интернет-приёмной» на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска.

По результатам проведенного анализа письменных обращений граждан и организаций, поступивших в Администрацию Северодвинска, в том числе посредством телекоммуникационной сети Интернет, личных обращений граждан и юридических лиц, фактов, свидетельствующих о коррупционных и иных неправомерных действиях со стороны должностных лиц Администрации Северодвинска и подведомственных организаций, сообщений о фактах коррупции по «телефону доверия» не поступало.

Обеспечено размещение в специальном разделе, посвященном противодействию коррупции, на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска актуальной информации об антикоррупционной деятельности.

В разделе «Противодействие коррупции» на официальном Интернет-сайте Администрации за отчётный период размещено 15 нормативных правовых актов по вопросам противодействия коррупции. Обновляются сведения о доходах муниципальных служащих и руководителей муниципальных учреждений.
Обеспечено взаимодействие муниципального образования со средствами массовой информации. За отчетный период на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска подготовлено и размещено 2699 пресс-релизов, проведено 593 пресс-конференций (пресс-туров) с участием Главы Северодвинска, заместителей Главы Администрации, руководителей органов Администрации Северодвинска.

5. Мероприятия информационно-пропагандистского обеспечения по снижению правового нигилизма населения, формированию антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению

Принимались меры по повышению уровня правовой грамотности граждан, их правового воспитания и популяризации антикоррупционных стандартов поведения, основанных на знаниях общих прав и обязанностей. В подразделе «Методические материалы, статистическая и иная информация по вопросам противодействия коррупции» размещены материалы:

– памятка муниципального служащего Администрации Северодвинска с рекомендациями по правилам поведения в ситуации коррупциогенной направленности;

 – информационная справка об ответственности за коррупционные преступления.

 Обеспечено информирование населения муниципального образования, в том числе через Интернет-сайт Правительства Архангельской области «Противодействие коррупции в Архангельской области» www.anticorr29.ru. Информация о сайте www.anticorr29.ru размещена на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска. Вся информация о ходе реализации антикоррупционной политики в муниципальном образовании размещается на сайте. В подразделе «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» размещена информация для граждан, в том числе ссылка на сайт «Противодействие коррупции в Архангельской области» www.anticorr29.ru.

В ежегодный отчет о деятельности Главы Северодвинска и Администрации муниципального образования «Северодвинск» отдельным разделом включена информация о деятельности Администрации Северодвинска по вопросам предупреждения коррупции и борьбы с ней.

В органах Администрации Северодвинска, муниципальных учреждениях культуры, образовательных организациях на информационных стендах, а также на сайтах образовательных учреждений обеспечено размещение информации о противодействии коррупции  и иных материалов  по профилактике коррупционных правонарушений. На информационном стенде на 1 этаже здания Администрации Северодвинска размещена информация о «телефоне доверия». В открытом доступе размещены книги жалоб и опечатанные ящики для обращений граждан, в том числе и по вопросам коррупции. Жалоб и обращений граждан, поступающих через системы общего пользования (ящик обращений, электронный адрес, телефон), на действия (бездействие) руководителей и сотрудников учреждений, сведений о фактах коррупции не выявлено. В Отделе гражданской защиты и в подведомственных организациях МКУ «ЕДДС Северодвинска», МКУ «АСС Северодвинска» размещены мини-плакаты социальной рекламы, направленные на профилактику коррупционных проявлений со стороны граждан и предупреждение коррупционного поведения муниципальных служащих. 
Организованы и проведены мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря) в 2018 году.

6. Обеспечение мер по противодействию коррупции в организациях, подведомственных органам Администрации Северодвинска

Разработан модельный локальный акт по осуществлению мер в сфере противодействия коррупции в организациях, подведомственных органам Администрации Северодвинска. Организована разработка с учетом специфики деятельности подведомственных организаций (образование, ЖКХ и т.д.) и утверждение ежегодных планов работы органов Администрации Северодвинска по противодействию коррупции в подведомственных организациях (в том числе по предупреждению проявлений бытовой коррупции).

В муниципальных учреждениях и организациях на основании приказов органов Администрации Северодвинска разработаны планы работы по противодействию коррупции на 2018 год, назначены лица, ответственные за профилактику коррупционных правонарушений, в том числе бытовых. Утверждены графики проведения совещаний (обучающих мероприятий) с руководителями муниципальных организаций, мероприятия с работниками подведомственных организаций осуществлялись в соответствии с планами органов Администрации Северодвинска. Специалистами органов Администрации Северодвинска оказывалась консультативная помощь руководителям подведомственных учреждений и организаций муниципальных учреждений по вопросам противодействия коррупции. 

Органами Администрации Северодвинска в  2018 году обеспечивался контроль выполнения мероприятий, предусмотренных планами работы по противодействию коррупции на 2018 год, в подведомственных учреждениях. Администрацией учреждений осуществлялся личный прием граждан, контроль организации работы по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. 

Приказами руководителей в подведомственных учреждениях, организациях назначены лица, ответственные за профилактику коррупционных и иных правонарушений, в должностные инструкции внесены соответствующие изменения. Определен состав комиссий по урегулированию конфликта интересов. Кодексы профессиональной и служебной этики дополнены положениями по противодействию коррупции.

Проведена работа по своевременному представлению лицами, замещающими должности руководителей муниципальных учреждений, полных и достоверных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (выполнено в полном объеме в установленные сроки). Оказывалась консультационная помощь при заполнении справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданам, претендующим на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, и лицам, замещающим данные должности (проведение персональных консультаций, семинаров, круглых столов). Проведен анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера граждан, претендующих на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, лиц, замещающих данные должности, а также членов их семей в целях выявления возможных нарушений законодательства. 

Организовано опубликование сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений, а также членов их семей на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска. Обеспечено размещение уточненных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей муниципальных учреждений, а также членов их семей. 

Обеспечено применение методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции в целях формирования единого подхода к обеспечению работы по профилактике и противодействию коррупции в подведомственных организациях. В подведомственных учреждениях и органах Администрации Северодвинска все нормативно-правовые документы в области профилактики коррупционных правонарушений разработаны на основе рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению и противодействию коррупции. 

Проведена работа по недопущению получения муниципальными служащими, работниками образовательных организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, подарков от граждан, от супругов и родственников этих граждан. Информация о недопустимости получения работниками образовательных организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, подарков от граждан, от супругов и родственников этих граждан доведена до руководителей и работников муниципальных  учреждений. Данная информация доведена до сведения руководителей муниципальных образовательных организаций на совещаниях. Дополнительно в начале учебного года направлено информационное письмо. Ежеквартально в органах Администрации проводятся «антикоррупционные пятиминутки» и собрания сотрудников на данную тематику.

Осуществлялся финансовый контроль за деятельностью подведомственных организаций. В отчетном периоде проведено 14 контрольных мероприятий (13 плановых и 1 внеплановое), по результатам которых составлено:

– 14 актов (заключений);

– 4 представления о выявленных нарушениях законодательства и 3 предписания об устранении нарушений законодательства;

– 2 протокол об административном правонарушении. Материалы проверок вместе с протоколами об административном правонарушении направлены мировым судьям города Северодвинска.
Информация по результатам рассмотрения учреждениями Представлений о выявленных нарушениях законодательства и Представлений о выявленных нарушениях законодательства, представлена объектами контроля в установленные сроки.
Приказами Отдела внутреннего финансового контроля Администрации Северодвинска были утверждены планы контрольной деятельности по осуществлению контроля в сфере закупок на 2018 год, которые опубликованы на сайте zakupki.gov.ru.
Информация по исполнению плана проверок, проведению внеплановых контрольных мероприятий, отчеты о результатах проверок размещены в ЕИС в сфере закупок на сайте zakupki.gov.ru.

В рамках контроля в сфере закупок в 2018 году было запланировано 2 контрольных мероприятия. Фактически проведено 9 мероприятий, в том числе:

– 2 плановые проверки, по результатам которых составлено 2 акта проверки, вынесено 2 Представления о выявленных нарушениях в сфере закупок и выдано 1 Предписание об устранении нарушений;

– 7 внеплановых проверок, по результатам которых составлены 7 актов проверки, 3 отчета о результатах проверки, вынесено 4 Представления о выявленных нарушениях законодательства в сфере закупок и выдано 3 Предписания об устранении нарушений.

Информация по результатам рассмотрения учреждениями Представлений о выявленных нарушениях законодательства в сфере закупок и недопущения их в дальнейшей работе, а также по устранению выявленных нарушений, отраженных в Предписаниях, представлена объектами контроля в установленные сроки.

По результатам контрольных мероприятий в 2018 году на должностных лиц объектов контроля Отдела внутреннего финансового контроля Администрации Северодвинска составлено 22 протокола об административном правонарушении, по результатам рассмотрения которых КРИ Архангельской области вынесено:

– 19 Постановлений о прекращении производства по делу об административном правонарушении;
– 3 Постановления о наложении штрафа по делу об административном правонарушении на должностное лицо в размере 45 000 руб.

В 2018 году Отделом внутреннего финансового контроля Администрации Северодвинска рассмотрено:

– 9 уведомлений об осуществлении закупок у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) с подтверждающими документами, по результатам рассмотрения которых направлено 2 информационных письма о наличии недостатков при заключении контрактов;

– 25 обращений о согласовании заключения контракта с единственным поставщиком (исполнителем, подрядчиком), в результате признания не состоявшихся открытых конкурсов, конкурсов с ограниченным участием, запросом предложений, по которым вынесено 25 решений о согласовании заключения контрактов и необходимости устранения выявленных нарушений (недостатков) до заключения контрактов. Все решения приняты в срок, не превышающий 10 рабочих дней. 

Материалы проверок в Федеральную антимонопольную службу  не направлялись.

Обеспечивалась доступность информации о деятельности подведомственных организаций в соответствии с постановлением Администрации Северодвинска от 08.07.2010 № 280-па «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Администрации Северодвинска», в том числе предоставление информации для размещения на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска. Информация о результатах муниципального внутреннего финансового контроля размещена на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска www.severodvinsk.info.
Информация о деятельности органов Администрации размещается на официальном Интернет-сайте www.severodvinsk.info в сроки и  объемах, определенных постановлением Администрации Северодвинска от 08.07.2010 № 280-па «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Администрации Северодвинска», а также на официальных сайтах учреждений в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
7. Совершенствование механизмов противодействия коррупции в сфере муниципального заказа и распоряжения муниципальной собственностью
Обеспечивалась правовая и антикоррупционная экспертиза конкурсной, аукционной, котировочной документации при осуществлении муниципальных закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Администрации Северодвинска и нужд муниципальных бюджетных учреждений. Документация при осуществлении муниципальных закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Администрации Северодвинска разрабатывается Управлением муниципального заказа самостоятельно в соответствии с требованиями законодательства, регулирующего сферу закупок.

Муниципальными заказчиками  совместно с Управлением муниципального заказа Администрации Северодвинска при определении начальной (максимальной) цены контрактов в течение 2018 года проводился анализ рынка при поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг для муниципальных нужд).

Осуществлялся контроль за возможным участием в закупках на стороне поставщиков (подрядчиков, исполнителей) близких родственников муниципальных служащих Администрации Северодвинска в целях предотвращения коррупционных рисков.

Еженедельно проводился мониторинг законодательства для своевременного приведения в соответствие с законодательством нормативных правовых актов муниципального образования «Северодвинск» в сфере закупок. 

В отчетном периоде на официальном сайте Российской Федерации в сети Интернет размещено 849 отчетов об исполнении муниципальных контрактов с использованием информации, предоставленной муниципальными заказчиками.

Осуществлялся контроль за использованием муниципального имущества, в том числе переданного в аренду, хозяйственное ведение и оперативное управление. 

В отчетном периоде обследовано 208 объекта нежилого фонда, находящихся в аренде, 21 нестационарных объектов по торговле плодоовощной продукцией. По результатам проверок составлены акты с указанием выявленных нарушений. По выявленным нарушениям в адрес арендаторов направлены уведомления об устранении нарушений с начислением штрафных санкций. Сумма начисленных штрафов составила 21 435,91 руб.

Использование муниципального имущества, передача прав на его использование и отчуждение осуществляется в соответствии с федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Российской Федерации и муниципальными правовыми актами Северодвинска.

За 2018 год рассмотрено 148 обращений по вопросу списания муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении (оперативном управлении) муниципальных предприятий (учреждений). 

По результатам рассмотрения:

– по 136 обращениям выданы разрешения на проведение мероприятий по списанию муниципального имущества. 

– по 12 обращениям отказано в проведении мероприятий по списанию муниципального имущества. 

За 2018 год подготовлено и направлено:
– 136 разрешений на совершение крупной сделки;
– рассмотрены и даны ответы по 114 разрешениям на сдачу в аренду (проведение аукциона) муниципального недвижимого имущества, находящегося в хозяйственном ведении (оперативном управлении) муниципальных предприятий (учреждений).
Реализация муниципального имущества, находящегося в казне муниципального образования, осуществлялась в соответствии с Прогнозным планом приватизации муниципального имущества.

По двум автономным учреждениям проведены осмотры недвижимого имущества, по результатам которых установлены нарушения по распоряжению муниципальным имуществом, находящимся в  оперативном управлении.

Проведен осмотр нежилого помещения СМУП «Водолей», нарушений по факту использования муниципального имущества не выявлено.
Комитет по управлению муниципальным имуществом Администрации Северодвинска за 2018 год направил 1257 претензии на общую сумму 136 336 687,87 рублей, в том числе: 

– по договорам на право размещения наружной рекламы с использованием объектов, находящихся в муниципальной собственности – 72 претензий на сумму  994 753,88 рублей;
– по договорам на право размещения нестационарного объекта мелкорозничной сети – 60 претензий на сумму  330 392,16 рублей;
– по договорам аренды муниципального имущества (помещений) – 597 претензии на сумму 36 845 024,86 рублей;
– по договорам аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах городских округов, а также  средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков – 51 претензия на сумму 5 816 513,87 рублей;

– по договорам аренды земельных участков, находящихся в собственности городских округов, а также  средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков – 469 претензии на сумму 88 592 324,78 рублей;
– по договорам купли-продажи муниципального имущества - 26 требований на сумму 3 757 678,32 руб.
Сумма платежей, поступивших в местный бюджет за 2018 год по результатам данной претензионной работы, составила 29 480 646,19  рублей.
