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Отчет 

о ходе реализации мер по противодействию коррупции 

в муниципальном образовании «Северодвинск» за 2021 год

Реализация антикоррупционной политики на территории муниципального образования «Северодвинск» осуществляется на плановой основе.

Особенностью 2021 года стало разработка и принятие нового Национального плана противодействия коррупции на 2021 – 2024 годы (утвержден Указом Президента Российской Федерации от 16.08.2021 № 478). На его основе указом Губернатора Архангельской области от 07.09.2021 № 116-у утвержден план противодействия коррупции в Архангельской области на 2021 – 2024 годы.
В соответствии с данными документами, модельным планом противодействия коррупции в муниципальном образовании на 2021 – 2024 годы, направленным администрацией Губернатора Архангельской области 
и Правительства Архангельской области, который выступил в качестве практического ориентира постановлением Администрации Северодвинска 
от 28.09.2021 № 348-па утвержден План противодействия коррупции 
в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2021 - 2024 годы (далее – План).

План предусматривает конкретный перечень поручений и рекомендаций органам Администрации Северодвинска, подведомственным организациям, общественным объединениям по реализации комплекса мероприятий, направленных на профилактику и борьбу с коррупцией на территории Северодвинска, минимизацию и (или) ликвидацию последствий коррупционных правонарушений.
План включает в себя семь разделов по следующим направлениям:

– организационные мероприятия по противодействию коррупции;

– совершенствование правового регулирования в сфере противодействия коррупции в муниципальном образовании;

– мероприятия, направленные на соблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;

– мероприятия по совершенствованию взаимодействия с институтами гражданского общества, гражданами и обеспечение доступности информации 
о деятельности в сфере противодействия коррупции;

– мероприятия информационно-пропагандистского обеспечения по снижению правового нигилизма населения, формированию антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению;

– обеспечение мер по противодействию коррупции в организациях, подведомственных органам Администрации Северодвинска;

– совершенствование механизмов противодействия коррупции в сфере муниципального заказа и распоряжения муниципальной собственностью.

В ходе исполнения мероприятий Плана проведена следующая работа по направлениям:

1. Организационные мероприятия по противодействию коррупции.
В соответствии с Положением об Административно-организационном управлении Администрации Северодвинска, утвержденным распоряжением Администрации Северодвинска от 16.04.2019 № 65-ра, на управление возложены функции по организации в Администрации Северодвинска работы по противодействию коррупции.

К одной из основных задач Административно-организационного управления Администрации Северодвинска отнесена координация работы органов Администрации Северодвинска, органов местного самоуправления Северодвинска, правоохранительных органов, иных государственных органов, осуществляющих деятельность на территории Северодвинска, организаций при осуществлении мер по противодействию коррупции в рамках деятельности Совета 
по противодействию коррупции на территории муниципального образования «Северодвинск» (далее – Совет).
В 2021 году проведено 3 заседания Совета, на которых рассмотрено 10 вопросов:
– об утверждении плана работы Совета по противодействию коррупции 
в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2021 год (30.03.2021);
– о результатах оценки уровня коррупции в Архангельской области 
в 2020 году и мерах по устранению условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений (30.03.2021);
– о практике реализации Федерального закона от 26 декабря 2008 года 
№ 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» при осуществлении муниципального контроля (30.03.2021);

– об организации и проведении проверок сведений, предоставленных гражданами при поступлении на работу в Администрацию Северодвинска (30.03.2021);
– о результатах представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими и членами их семей,           а также результатах проверок достоверности и полноты предоставленных сведений
 (02.07.2021);
– о профилактике коррупционных правонарушений в сфере распределения земельных участков и иных ограниченных ресурсов (проведение торгов на право заключения договоров купли-продажи и аренды муниципального имущества (земельных участков, зданий, строений, сооружений) и заключение таких договоров в соответствии с законодательством и в порядке, исключающем возможность создания преференций какому-либо конкретному участнику таких торгов) (02.07.2021);
– об организации работы по проведению правовой и антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов (02.07.2021);
– о причинах и условиях, способствующих совершению преступлений коррупционной направленности и коррупционных правонарушений, результатах работы правоохранительных органов (09.12.2021);
– о результатах работы, направленной на выявление личной заинтересованности работников Администрации Северодвинска при осуществлении закупок, которая приводит или может привести к конфликту интересов (09.12.2021);
– об итогах работы органов местного самоуправления Северодвинска                   в сфере противодействия коррупции в 2021 году и задачах по повышению эффективности антикоррупционной деятельности в 2022 году (09.12.2021).

Информация о заседаниях Совета, рассматриваемых вопросах и принятых решениях освещается в средствах массовой информации и на официальном сайте Администрации Северодвинска путем подготовки и размещения соответствующих пресс-релизов (размещено 3 пресс-релиза).
Контроль за исполнением решений Совета осуществляется путем ведения         в электронном виде таблицы с информацией о принятых мерах по каждому решению. 

Ежеквартально рассматривались вопросы правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, незаконными решений и действий (бездействия) Администрации Северодвинска, органов Администрации Северодвинска и их должностных лиц в целях выработки и принятия мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений в порядке, предусмотренном распоряжением Мэра Северодвинска от 21.03.2012 
№ 2-р «О рассмотрении в органах местного самоуправления Северодвинска вопросов правоприменительной практики в целях профилактики коррупции». 
В 2021 году проведено 1 заседание комиссии по рассмотрению вопросов правоприменительной практики (07.07.2021 по рассмотрению вопросов правоприменительной практики за 2 квартал 2021).
По итогам 1, 3 и 4 кварталов 2021 года заседания комиссии не проводились           в связи с отсутствием вступивших в законную силу судебных актов о признании недействительными решений, действий (бездействий) органов местного самоуправления Северодвинска и их должностных лиц.
Решения комиссии по вопросам правоприменительной практики направлены в органы Администрации для применения и учета в работе.
В 2021 году продолжена работа по приведению должностных инструкций муниципальных служащих в соответствие с модельной должностной инструкцией муниципального служащего Администрации Северодвинска, утвержденной распоряжением Администрации Северодвинска от 06.11.2019 № 237-ра, в которой закреплены положения о соблюдении муниципальными служащими требований законодательства о противодействии коррупции. 
В 2021 году продолжена работа по обеспечению организационного                  и методического сопровождения, консультационной и информационной поддержки органов Администрации Северодвинска по вопросам противодействия коррупции.

Данная работа осуществляется посредством доведения информационных            и методических материалов, направляемых правовым департаментом                            и управлением по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области              до органов Администрации через систему электронного документооборота «ДЕЛО».

Административно-организационное управление подготовило и направило            в органы Администрации Северодвинска 9 информационных писем                               по антикоррупционной тематике:
– о предоставлении справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 году (от 24.02.2021 №                   12-05-05/158);

– о направлении методических материалов по вопросам предоставления сведений о доходах руководителями подведомственных организаций (от 09.03.2021 № 12-05-05/216);

– о направлении информационных материалов по публичным информационным источникам, связанным с противодействием коррупции                  в Архангельской области (от 18.06.2021 № 12-05-05/528);

– об организации работы по проведению мероприятий, направленных              на выявление личной заинтересованности, которая приводит или может привести           к конфликту интересов, при осуществлении закупок в подведомственных организациях (от 22.06.2021 № 12-05-05/533);
– об обновлении версии «СПО Справки БК» (от 13.07.2021 № 12-05-05/601);

– об иной оплачиваемой работе (от 29.07.2021 № 12-05-05/642);

– о направлении информационных справок о возбужденных                              и расследованных уголовных делах коррупционной направленности (от 31.08.2021 № 12-05-05/786);
– об антикоррупционном обучении и просвещении (от 31.08.2021                    № 12-05-05/787);
– о разъяснениях по отдельным вопросам, связанным с применением руководителями подведомственных учреждений Правил сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, определенных постановлением Правительства РФ           от 21.01.2015 № 29 (от 08.10.2021 № 12-05-05/906).
В 2021 году в адрес Совета депутатов Северодвинска Административно-организационным управлением направлено 5 информационных писем антикоррупционной тематики:

– о направлении результатов мониторинга исполнения требований по предотвращению или урегулированию конфликта интересов (от 19.01.2021            № 01-03-09/107);

– о направлении методических рекомендаций по обеспечению исполнения лицами, замещающими муниципальные должности, обязанности предоставления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (от 08.02.2021 № 01-03-09/367);

– о порядке направления информации, содержащей основания для проведения антикоррупционных проверок (от 31.08.2021 № 01-03-09/2596);
– о порядке предоставления сведений о доходах избранными депутатами представительных органов сельских поселений Архангельской области, осуществляющих полномочия на непостоянной основе (от 11.10.2021                     № 01-03-09/2961);
– о направлении аналитической информации о результатах дополнительного анализа сведений о расходах в 2020 году (за отчетный 2019 год) (от 16.12.2021             № 01-03-08/3677).
2. Совершенствование правового регулирования в сфере противодействия коррупции.
В 2021 году осуществлялась работа по принятию и актуализации муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции в связи с изменениями в федеральном и областном законодательстве.

Всего по вопросам противодействия коррупции в 2021 году принято 3 муниципальных правовых акта (не считая правовых актов по актуализации составов Совета и комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов):

– постановление Администрации Северодвинска от 28.09.2021 № 348-па           «Об утверждении Плана противодействия коррупции в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2021-2024 годы»; 
– постановление Администрации Северодвинска от 30.11.2021 № 412-па         «Об утверждении Перечня мероприятий в муниципальном образовании «Северодвинск», приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией           (9 декабря) в 2021 году»;
– постановление Администрации Северодвинска от 22.12.2021 № 468-па          «О внесении изменения в Перечень должностей муниципальной службы                         в Администрации Северодвинска, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
Обеспечено размещение муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска в актуальной редакции.

Антикоррупционная экспертиза муниципальных правовых актов и проектов муниципальных правовых актов Администрации Северодвинска проводится                 в порядке, предусмотренном распоряжением Администрации Северодвинска от 18.01.2010 № 11-ра.

Проведена антикоррупционная экспертиза 324 проектов муниципальных правовых актов Администрации Северодвинска и 70 проектов решений Совета депутатов Северодвинска. Анализ практики проведения антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных правовых актов показывает, что коррупциогенные факторы, встречающиеся в проектах, своевременно устраняются в процессе их доработки. Нарушений по результатам проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов и их проектов не выявлено.
В целях обеспечения условий для проведения институтами гражданского общества независимой антикоррупционной экспертизы муниципальных нормативных правовых актов их проекты размещаются на официальном сайте Администрации Северодвинска в подразделе «Антикоррупционная экспертиза» раздела «Противодействие коррупции».
Также, для проведения правовой и антикоррупционной экспертизы обеспечено предоставление проектов муниципальных нормативных правовых актов в прокуратуру города Северодвинска, а принятых муниципальных нормативных правовых актов в регистр муниципальных правовых актов муниципальных образований Архангельской области (направлено 324 документа).
Обеспечено проведение оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов. Так, в 2021 году подготовлено 2 заключения об оценке регулирующего воздействия, которые размещены на официальном сайте Администрации Северодвинска в разделе «Оценка регулирующего воздействия».
3. Мероприятия, направленные на соблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов,             а также исполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

Граждане при поступлении на муниципальную службу проходят ознакомление под подпись с основными положениями законодательства                    о муниципальной службе и противодействии коррупции, в том числе с запретами, ограничениями и обязанностями, установленными в целях противодействия коррупции.
В течение 2021 года с должностными лицами органов Администрации Северодвинска и подведомственных им организаций, в том числе                                          с муниципальными служащими, впервые поступившими на муниципальную службу, проводились семинары-совещания. Всего в 2021 году проведено 3 семинара:

04.03.2021 с муниципальными служащими проведен семинар «Актуальные вопросы представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 г. (за отчетный 2020 г.)»;

09.03.2021 с муниципальными служащими проведен семинар «Актуальные вопросы представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 г. (за отчетный 2020 г.)»;

09.12.2021 с муниципальными служащими проведен семинар «Новеллы законодательства Российской Федерации, регулирующего вопросы противодействия коррупции; соблюдение требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. Основные ошибки при заполнении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2020 год».
Проверка знаний муниципальными служащими Администрации Северодвинска законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции обеспечивается в форме тестирования при проведении аттестации муниципальных служащих.
В 2021 году обучение и тестирование работников Администрации Северодвинска проводилось при помощи системы дистанционного обучения Moodle.

На базе данной системы создана страница SevAdmLern&Test, представляющая собой централизованный интернет-портал, позволяющий создавать и управлять дистанционными курсами для обучения муниципальных служащих. Каждый работник получает логин и пароль, с помощью которого ему открывается доступ к порталу. Вся информация о результатах прохождения курсов сохраняется на портале.

В рамках проводимой аттестации муниципальных служащих, данная программа позволила осуществить переход от бумажной формы тестирования            к электронной в режиме реального времени с использованием единой базы вопросов, утвержденных аттестационной комиссией Северодвинска.
Всего в тесты было включено 42 вопроса:

– на знание основ правового регулирования деятельности органов местного самоуправления;

– на знание законодательства о муниципальной службе;

– на знание законодательства о противодействии коррупции. 

Аттестация проводилась в отдельном кабинете на специальных компьютерах с введенным таймером, автоматически устанавливаемым программой при начале тестирования. При проведении аттестации были соблюдены требования по профилактике коронавирусной инфекции.

Применение системы дистанционного обучения Moodle позволяет исключить возможность фальсификации прохождения тестирования и его результатов, а также в значительной степени разнообразить количество предлагаемых вопросов.
В соответствии с требованиями управления по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области в системе Moodle проведено тестирование работников Администрации Северодвинска по оценке знаний по противодействию коррупции в сфере закупок. Тест включал 15 вопросов, подготовленных Управлением. Для успешного прохождения теста достаточно было дать 10 правильных ответов.

На официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска в подразделе «Противодействие коррупции», а также в локальной сети Администрации Северодвинска размещены методические рекомендации для муниципальных служащих Администрации Северодвинска в сфере противодействия коррупции. 
Обеспечено повышение квалификации 1 муниципального служащего,               в должностные обязанности которого входит участие в противодействии коррупции, в апреле 2021 года по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Профилактика и противодействие коррупции                          на муниципальной службе» в Северном (Арктическом) федеральном университете имени   М.В. Ломоносова.

В 2021 году в целях выявления возможного конфликта интересов муниципальные служащие предоставляли сведения о своих родственниках                     и свойственниках по форме, направленной управлением по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области     и Правительства Архангельской области. В результате анализа, представленной информации, выявлен 1 факт возможного конфликта интересов.

Осуществлялся мониторинг исполнения муниципальными служащими Администрации Северодвинска установленного порядка сообщения о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей, о сдаче и оценке подарка, реализации (выкупе)              и зачислении в доход бюджета средств, вырученных от его реализации. В 2021 году поступило 26 уведомлений о получении подарков муниципальными служащими Администрации Северодвинска.
Проводилась работа с гражданами при поступлении их на муниципальную службу и муниципальными служащими о необходимости предварительного уведомления о выполнении иной оплачиваемой работы. В 2021 году поступило 37 уведомлений о выполнении иной оплачиваемой работы.

Обеспечено представление сведений о доходах, расходах, об имуществе             и обязательствах имущественного характера, а также по опубликование данных сведений на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска всеми лицами, замещающими муниципальные должности и должности муниципальной службы, замещаемые должности которых включены в соответствующий перечень, обязывающий предоставлять такие сведения.
В соответствии с пунктом 5.1 Порядка проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в Архангельской области, и муниципальными служащими в Архангельской области, и соблюдения муниципальными служащими                      в Архангельской области требований к служебному поведению, утвержденного указом Губернатора Архангельской области от 17.08.2012 № 128-у, Административно-организационным управлением Администрации Северодвинска проведен анализ сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 году (за отчетные 2018, 2019 и 2020 годы), предоставленных муниципальными служащими Администрации Северодвинска (далее – справки о доходах, сведения о доходах), включенных в Перечень должностей муниципальной службы в Администрации Северодвинска, при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения          о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный постановлением Администрации Северодвинска от 20.02.2016 № 45-па (далее – Перечень). С учетом проведенной работы по оценке коррупционных рисков постановлением Администрации Северодвинска от 22.12.2021 № 468-па Перечень был дополнен и расширен (включены 4 должности муниципальной службы).
По состоянию на 31.12.2020 в Перечень было включено 147 должностей муниципальной службы. Фактически в 2021 году сведения о доходах представили 141 муниципальный служащий, 2 должности муниципальной службы на отчетную дату были вакантны, 4 муниципальных служащих уволены до истечения срока предоставления сведений о доходах. Фактов непредставления сведений о доходах за 2020 год не имеется.
При проведении анализа сведений о доходах учитываются методические рекомендации по проведению анализа сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, разработанные Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. 

Данная работа включает в себя два этапа - первичный и детальный анализ справки о доходах. В рамках первого этапа оцениваются своевременность предоставления документа, соответствие утвержденной форме, правильность указания отчетного периода, полнота заполнения разделов. Первичный анализ осуществляется при приеме справки о доходах у муниципального служащего.

Детальный анализ сведений о доходах заключается в том, что на каждого муниципального служащего составляется специальная форма справки об анализе сведений о доходах, включающая в себя информацию о его финансовом                         и имущественном положении за три предшествующих года (за отчетные 2018, 2019 и 2020 годы). 

Данная справка позволяет провести детальный сопоставимый анализ имеющихся в справках о доходах сведений и выявить признаки представления недостоверных или неполных сведений, конфликта интересов, иных нарушений положений законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

Указанный подход к анализу сведений о доходах в соответствии                            с рекомендациями управления по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области (письмо от 15.02.2019 № 32-04/168) применяется                       в Администрации Северодвинска третий год подряд.

В 2021 году в ходе сравнительного анализа сведений о доходах за отчетный период со справками о доходах за три предшествующих периода выявлена информация о недостоверности и неполноте сведений о доходах в отношении 46 муниципальных служащих. По данным фактам истребованы пояснения.

Результаты анализа сведений о доходах рассмотрены на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов 24.11.2021, на котором была дана оценка выявленным нарушениям.

В отношении 7 муниципальных служащих информация о нарушениях                 не подтвердилась, так как ими представлены соответствующие документы.
Таким образом, установлены факты представления неполных                                 и недостоверных сведений о доходах в отношении 39 муниципальных служащих Администрации Северодвинска.

Анализ показал, что муниципальными служащими за разные периоды неправильно указываются доходы (отражается в неверной строке), площадь                   и адреса объектов недвижимости, год выпуска транспортных средств, а также обязательства финансового характера. 

Однако абсолютное большинство нарушений связано с отражением информации о счетах в банках и иных кредитных организациях (не указание счетов, неправильное указание даты открытия счета и иной информации о счетах). 

Совершению данных нарушений способствовали следующие факторы:

- предоставление недостоверных сведений банками и кредитными организациями. Сведения о наличии счетов и иной информации (о дате открытия счета в банке (иной кредитной организации), виде и валюте такого счета, остатке на счете на отчетную дату и сумме поступивших на счет денежных средств) предоставлялись банками по запросам муниципальных служащих. Однако специальная унифицированная форма предоставления указанных сведений стала использоваться банками (например, ПАО Сбербанк, ПАО ВТБ) лишь в 2019 году. До этого сведения, как правило, предоставлялись по каждому счету отдельно (капитализацию приходилось считать самостоятельно), а дата открытия счета ставилась работником банка ручкой на выписке по счету. В связи с этим муниципальные служащие допускали ошибки при заполнении справок о доходах;

- собственная невнимательность и забывчивость муниципальных служащих, которые не хранят справки из банков и зачастую используют информацию, содержащуюся в личных кабинетах банков, что привело к предоставлению неверных сведений по сравнению со справками о доходах, заполненных в более поздний период на основании справок из банков;

- отсутствие достоверной информации о своих банковских счетах                        до обращения в налоговые органы. 
В целом декларационная кампания 2021 года прошла организованно, все справки были представлены муниципальными служащими с использованием специального программного обеспечения «Справки БК», нарушений срока представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не выявлено, уточненные сведения поданы                           4 муниципальными служащими.

Стоит отметить тот факт, что заявлений муниципальных служащих Администрации Северодвинска о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, в рамках декларационной кампании в 2021 году, не поступало.

Сведения о расходах в 2021 году были представлены 7 муниципальными служащими. В двух случаях правовые основания для заполнения раздела                       о расходах отсутствовали. Инициирование проверок в соответствии с Указом Губернатора Архангельской области от 02.07.2013 № 78-у «Об утверждении Порядка осуществления контроля за расходами лиц, замещавших муниципальные должности на постоянной основе и должности муниципальной службы                     в Архангельской области» не проводилось в связи с отсутствием оснований.

Обеспечено функционирование комиссии по соблюдению требований                    к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации Северодвинска (далее – комиссия). С учетом задач, возложенных на комиссию, в 2021 году проведено 9 заседаний комиссии, в рамках которых рассмотрен 81 вопрос (в 2020 – 8 заседаний, на которых рассмотрено 62 вопроса).

Чаще всего основанием для заседания комиссии в 2021 году являлось рассмотрение уведомлений муниципальных служащих Администрации Северодвинска о намерении выполнять иную оплачиваемую работу - 37 (АППГ – 30).

Кроме того, в рамках заседаний комиссии было рассмотрены:

– 2 обращения (АППГ – 4) граждан, замещавших в Администрации Северодвинска должность муниципальной службы, о даче согласия на замещение должности в коммерческой или некоммерческой организации, либо на выполнение работы на условиях гражданско-правового договора в коммерческой или некоммерческой организации, если отдельные функции по муниципальному (административному) управлению этой организацией входили в его должностные (служебные) обязанности, до истечения двух лет со дня увольнения                            с муниципальной службы;

– 1 (АППГ- 1) представление прокуратуры Северодвинска о нарушении законодательства о противодействии коррупции в части предоставления неполных и недостоверных сведений о доходах, счетах в банках и иных кредитных организациях;

– 25 уведомлений (АППГ – 17) от коммерческой или некоммерческой организации о заключении с гражданином, замещавшим должность муниципальной службы в Администрации Северодвинска, трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (услуг); 

– 6 уведомлений (АППГ – 6) муниципальных служащих Администрации Северодвинска о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов;

– 4 вопроса (АППГ – 1) о рассмотрении результатов проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных муниципальным служащим;

 – вопрос о результатах проведения анализа сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2020 году (за отчетные 2017, 2018 и 2019 годы) муниципальных служащих Администрации Северодвинска;
– вопрос о результатах проведения анализа сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в 2021 году (за отчетные 2018, 2019 и 2020 годы) муниципальных служащих Администрации Северодвинска;

– вопрос о результатах дополнительного анализа сведений о расходах муниципальных служащих Администрации Северодвинска за 2020 год (в случае совершения в отчетный период сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3.12.2012 № 230-ФЗ).

В результате рассмотрения указанных вопросов комиссией выявлено 54 нарушения (АППГ – 41) со стороны муниципальных служащих Администрации Северодвинска. Подавляющее число нарушений касаются достоверности                      и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими (52 нарушения (АППГ – 41). К дисциплинарной ответственности привлечены 5 муниципальных служащих.
В отчетном году комиссией фактов совершения муниципальными служащими Администрации Северодвинска действий (бездействий), содержащих признаки административного правонарушения или состава преступления                      не установлено и, как следствие, данная информация в правоохранительные органы не направлялась.
4. Мероприятия по совершенствованию взаимодействия с институтами гражданского общества, гражданами и обеспечение доступности информации о деятельности в сфере противодействия коррупции

В целях обеспечения взаимодействия с институтами гражданского общества по вопросам противодействия коррупции представители общественных объединений, общественности, научных организаций и образовательных организаций включены в состав:

– Совета по противодействию коррупции на территории муниципального образования «Северодвинск»;

– комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов                            в Администрации Северодвинска.
Решением Совета депутатов Северодвинска от 22.10.2020 № 285 утверждено Положение об общественном совете муниципального образования «Северодвинск».
В 2021 году сформирован состав Общественного совета. На втором заседании, состоявшемся 27.04.2021, сформированы профильные комиссии:
- комиссия по социальной политике, демографии, образованию, здравоохранению, культуре, развитию туризма и сохранению историко-культурного наследия;
- комиссия по законодательству, противодействию коррупции, экологическому развитию, поддержке предпринимательства, городскому хозяйству, благоустройству города и экологии;

- комиссия по развитию институтов гражданского общества                                    и общественному контролю, по делам молодежи, спорта, развитию добровольчества и патриотическому воспитанию.

Общественный совет создан для обеспечения взаимодействия граждан Российской Федерации, проживающих на территории муниципального образования «Северодвинск», общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Северодвинск», с органами местного самоуправления муниципального образования «Северодвинск»; выработки согласованных решений по вопросам местного значения, подготовки рекомендаций и предложений при формировании и реализации муниципальной политики                   по наиболее важным вопросам экономического и социального развития муниципального образования «Северодвинск»; осуществления общественного контроля за деятельностью органов местного самоуправления муниципального образования «Северодвинск» и муниципальных организаций.
К полномочиям Общественного совета отнесено участие                                          в антикоррупционной работе в органах местного самоуправления муниципального образования «Северодвинск», оценке эффективности закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования «Северодвинск».

Члены Общественного совета принимают участие в различных конференциях, форумах, организованных в том числе администрацией Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области               (в декабре 2021 года приняли участие в Форуме «Консолидация», проходившем            на базе Интеллектуального Центра – научной библиотеки С(А)ФУ им. М.В. Ломоносова в г. Архангельске).
На официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска Административно-организационное управление совместно с Отделом по связям             со средствами массовой информации наполняет и регулярно обновляет специальный раздел, посвященный противодействию коррупции.
Указанный раздел полностью отвечает требованиям, установленным приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации                от 07.10.2013 № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях             к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений                         о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера», что подтвердил проведенный в этом году управлением по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области         и Правительства Архангельской области мониторинг разделов сайтов муниципальных образований Архангельской области, посвященных вопросам противодействия коррупции.

Обеспечено взаимодействие муниципального образования со средствами массовой информации. За отчетный период на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска подготовлено и размещено 7 пресс-релизов, посвященных вопросам противодействия коррупции по следующим темам:

– новые методические рекомендации по заполнению сведений о доходах           за отчетный 2020 год (14.01.2021);
– в Северодвинске для муниципальных служащих прошли семинары по теме предоставления справок о доходах (10.03.2021);
– состоялось заседание Совета по противодействию коррупции (01.04.2021);

– в Северодвинске прошло заседание Совета по противодействию коррупции (08.07.2021);
– рассмотрены результаты анализа сведений о доходах и расходах муниципальных служащих (29.11.2021);
– «Остановим коррупцию!» (06.12.2021);
– 9 декабря - Международный день борьбы с коррупцией (09.12.2021).

Обеспечен учет обращений граждан и юридических лиц о фактах коррупции и иных неправомерных действиях лиц, замещающих муниципальные должности, муниципальных служащих Администрации Северодвинска, поступающих посредством:
– на личном приёме Главы Северодвинска (заместителя Главы Администрации Северодвинска по организационно-правовым вопросам);

– «телефона доверия» Администрации Северодвинска по фактам коррупционной направленности;

– письменных обращений;

– «Интернет-приёмной» на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска.

По результатам проведенного анализа письменных обращений граждан                 и организаций, поступивших в Администрацию Северодвинска, в том числе посредством телекоммуникационной сети Интернет, личных обращений граждан            и юридических лиц, фактов, свидетельствующих о коррупционных и иных неправомерных действиях со стороны должностных лиц Администрации Северодвинска и подведомственных организаций, сообщений о фактах коррупции по «телефону доверия» не поступало.

5. Мероприятия информационно-пропагандистского обеспечения           по снижению правового нигилизма населения, формированию антикоррупционного общественного мнения и нетерпимости к коррупционному поведению.
Принимались меры по повышению уровня правовой грамотности граждан, их правового воспитания и популяризации антикоррупционных стандартов поведения, основанных на знаниях общих прав и обязанностей. 
С этой целью в 2021 году изготовлены в качестве раздаточного материала блокноты с антикоррупционной тематикой.

На портале молодежьсеверодвинска.рф оказывается информационная поддержка мероприятий, акций, конкурсов антикоррупционной направленности. Профилактические материалы размещаются на следующих ресурсах:

– информационный молодежный портал молодежьсеверодвинска.рф (средняя ежемесячная посещаемость сайта – 1 100 посещений),

– официальная страничка МАУ «Молодёжный центр» в социальной сети «ВКонтакте» (8 208 участников группы).
Большое внимание уделяется мероприятиям антикоррупционной направленности по вопросам формирования у молодого поколения нетерпимости             к коррупции, в том числе в интернет-пространстве.
Работа по антикоррупционному просвещению обучающихся                                 в подведомственных муниципальных образовательных учреждениях носит систематический характер. 

Обучающиеся муниципальных образовательных организаций принимают участие в конкурсах, иных мероприятиях, способствующих формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся, а именно:

– неделя правовых знаний;

– проведен круглый стол по теме «Коррупция, основные методы                    и перспективы борьбы с ней»;
– обновлены стенды антикоррупционной направленности;

– проведены совещания (собрания) трудовых коллективов на тему «Понятие коррупции, основные методы борьбы с ней», «Основные вопросы антикоррупционной политики»;

– проведена информационно-разъяснительная работа по разъяснению мер ответственности за совершение коррупционных правонарушений среди работников Управления образования, приуроченная к Международному дню борьбы                     с коррупцией (9 декабря);

– проведены классные часы: «Как одолеть коррупцию», «Международный день борьбы с «коррупцией», «Защита законных интересов несовершеннолетних             от угроз, связанных с коррупцией», «Подарки и другие способы благодарности»              и т.д.;

организованы иные мероприятия просветительского характера:
– конкурс творческих работ обучающихся «Будущее моей страны - в моих руках»;

– конкурс плакатов «НЕТ Коррупции!»;

– конкурс «Что я знаю о своих правах?», «Ребенок и закон»; 

– конкурс рисунков «Коррупция глазами детей»;
– интеллектуально-познавательная викторина «Коррупции – НЕТ!»,

– книжная выставка «Борьба с коррупцией на страницах книг»,

– выставка семейных проектов «Скажи с нами коррупции: «Нет!»,

– антикоррупционный квест «Что я знаю о коррупции»;
– в учреждениях дополнительного образования организованы игры по темам «Честное слово», «Детям о коррупции: Зачем человеку быть честным?», «Какой путь выбрать: коррумпированный короткий или честный, но длинный»;

– проведены общешкольные родительские собрания «Антикоррупционная политика государства» и т.д.
Руководители муниципальных общеобразовательных организаций ежегодно планируют мероприятия по обучению педагогических работников по программам повышения квалификации по формированию антикоррупционного мировоззрения обучающихся, по профилактике коррупционных и иных нарушений.

В подведомственных образовательных учреждениях проведены мероприятия к Международному дню борьбы с коррупцией. Справочная информация                    о Международном дне борьбы с коррупцией (9 декабря), а также о проводимых мероприятиях, приуроченных к этой дате, размещена в свободном доступе                     на стендах и сайтах образовательных организаций.

Специалистами МАУ «Молодежный центр» на интернет-сайте молодежьсеверодвинска.рф размещены материалы антикоррупционной тематики: «Скажи коррупции НЕТ!», «Надо жить честно. Молодежь против коррупции».
В социальной сети «ВКонтакте» на официальной странице МАУ «Молодёжный центр» в 2021 году размещены видеоролики:

– вместе против коррупции;

– коррупция для меня – это…;

– помни: отмыться не получиться!
– разорви цепь коррупции.

Обеспечено информирование населения муниципального образования, в том числе через Интернет-сайт Правительства Архангельской области «Противодействие коррупции в Архангельской области» www.anticorr29.ru. Информация о сайте www.anticorr29.ru размещена на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска. Вся информация о ходе реализации антикоррупционной политики в муниципальном образовании размещается            на сайте. В подразделе «Обратная связь для сообщений о фактах коррупции» размещена информация для граждан, в том числе ссылка на сайт «Противодействие коррупции в Архангельской области» www.anticorr29.ru.

В ежегодный отчет о деятельности Главы Северодвинска и Администрации муниципального образования «Северодвинск» отдельным разделом включена информация о деятельности Администрации Северодвинска по вопросам предупреждения коррупции и борьбы с ней.

6. Обеспечение мер по противодействию коррупции в организациях, подведомственных органам местного самоуправления муниципального образования.
В учреждениях, подведомственных органам Администрации Северодвинска, разработаны все необходимые нормативно-правовые документы в области профилактики коррупционных правонарушений, назначены ответственные лица           за профилактику коррупционных и иных правонарушений, созданы                             и функционируют комиссии по предотвращению и урегулированию конфликта интересов, разработаны планы по профилактике коррупционных правонарушений на 2021–2024 годы, кодексы служебной и профессиональной этики дополнены пунктами по противодействию коррупции.

Все нормативно-правовые документы в области профилактики коррупционных правонарушений разработаны на основе методических рекомендаций Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по разработке и принятию организациями мер по предупреждению                                   и противодействию коррупции.
Органами Администрации Северодвинска обеспечивается реализация «механизмов прозрачности» в деятельности руководителей учреждений. Информация о подведомственных учреждениях размещается на официальном Интернет-сайте www.severodvinsk.info в сроки и в объемах, определенных постановлением Администрации Северодвинска № 280-па от 08.07.2010                     «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Администрации Северодвинска», а также на официальных сайтах учреждений в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
За отчетный период с 01.01.2020 по 31.12.2020 справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя, своих супругов и несовершеннолетних детей представлены в установленный срок:

– 27 руководителями общеобразовательных организаций;

– 28 руководителями дошкольных образовательных организаций;

– 7 руководителями организаций дополнительного образования;

– 1 руководителем МКУ ЦОФООС;

– 4 руководителями детских школ искусств;

– 6 руководителями учреждений культуры;

– 2 руководителями учреждений, подведомственных Отделу гражданской защиты Администрации Северодвинска;

– 1 руководителем МАУ «Молодежный центр»;
– 1 руководителем МКУ «Центр МТО»;
– 1 руководителем МАУ «СШ «Строитель»;

– 1 руководителем МАУ «Северодвинский издательский центр».
Во исполнение п. 5 Положения, утвержденного постановлением Администрации Северодвинска от 24.12.2014 № 666-па, сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера руководителей организаций, подведомственных Управлению образования Администрации Северодвинска, размещены на официальном сайте Администрации Северодвинска.

В соответствии с Планом противодействия коррупции                                        в муниципальном образовании «Северодвинск» на 2021–2024 годы, утвержденным постановлением Администрации Северодвинска от 28.09.2021 № 348-па проведена работа по анализу предоставленных руководителями подведомственных учреждений сведений. Работа была завершена в соответствии с Планом:                  до 1 декабря 2021 года.

Анализ проводился в соответствии с рекомендательным письмом Административно-организационного управления Администрации Северодвинска           о применении при анализе предоставленных руководителями сведений разработанной формы справки об анализе сведений о доходах управлением                     по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области на предмет полноты и достоверности сведений доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставленных лицами, замещающими должности руководителей муниципальных образовательных учреждений.

Всего проанализировано 144 предоставленных справки руководителей                   и членов их семей (супругов и несовершеннолетних детей). 
В результате анализа были выявлены неточности при заполнении справок (такие как: неверно указана дата открытия счета, неверно указана информация              о недвижимом имуществе, технические ошибки - опечатки). В отношении одного руководителя муниципального учреждения, допустившего нарушение, инициировано проведение проверки в соответствии с Правилами проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, претендующими                        на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений Северодвинска, и руководителями муниципальных учреждений Северодвинска, применения к ним дисциплинарных взысканий за несоблюдение ограничений               и запретов, неисполнение обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, утвержденными постановлением Администрации Северодвинска от 12.07.2013 № 262-па.
Проведена работа по недопущению получения муниципальными служащими, работниками образовательных организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, подарков от граждан, от супругов                         и родственников этих граждан. Информация о недопустимости получения работниками образовательных организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, подарков от граждан, от супругов и родственников этих граждан доведена до руководителей и работников муниципальных учреждений. Данная информация доведена до сведения руководителей муниципальных образовательных организаций на совещаниях. Ежеквартально в органах Администрации проводятся «антикоррупционные пятиминутки» и собрания сотрудников на данную тематику.

На постоянной основе контролируется деятельность подведомственных муниципальных бюджетных и автономных учреждений по основным видам деятельности, предусмотренных уставами этих учреждений, в том числе: 

– выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ);

– выполнения муниципальными бюджетными и автономными учреждениями плана финансово-хозяйственной деятельности;

– целевым расходованием средств субсидий, а также средств резервного фонда всех уровней бюджета;

– выявления неиспользуемого или используемого не по назначению муниципального имущества и определение его сохранности, а также выявление нарушений законодательства Российской Федерации, муниципальных правовых актов Северодвинска, содержащих нормы о порядке использования, распоряжения и сохранности учреждениями закрепленного за ними муниципального имущества.
7. Совершенствование механизмов противодействия коррупции в сфере муниципального заказа и распоряжения муниципальной собственностью.
Обеспечивалась правовая и антикоррупционная экспертиза конкурсной, аукционной, котировочной документации при осуществлении муниципальных закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Администрации Северодвинска и нужд муниципальных бюджетных учреждений. Документация при осуществлении муниципальных закупок на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд Администрации Северодвинска разрабатывается Управлением муниципального заказа самостоятельно в соответствии с требованиями законодательства, регулирующего сферу закупок.

Муниципальными заказчиками совместно с Управлением муниципального заказа Администрации Северодвинска при определении начальной (максимальной) цены контрактов в течение 2021 года проводился анализ рынка при поставке товаров, выполнении работ, оказании услуг для муниципальных нужд).

Осуществлялся контроль за возможным участием в закупках на стороне поставщиков (подрядчиков, исполнителей) близких родственников муниципальных служащих Администрации Северодвинска в целях предотвращения коррупционных рисков.

Еженедельно проводился мониторинг законодательства для своевременного приведения в соответствие с законодательством нормативных правовых актов муниципального образования «Северодвинск» в сфере закупок. 

По состоянию на 30.12.2021 Управлением муниципального заказа проведено 398 конкурентных процедур. Из них заключено 309 муниципальных контрактов   на сумму 1 694 911 248,11 рублей.
Кроме этого, в 2021 году в соответствии с Методическими рекомендациями по проведению в федеральных государственных органах, органах государственной власти субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, государственных внебюджетных фондах и иных организациях, осуществляющих закупки в соответствии с Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и Федеральным законом от 18 июля 2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц», работы, направленной на выявление личной заинтересованности государственных и муниципальных служащих, работников при осуществлении таких закупок, которая приводит или может привести к конфликту интересов (далее – Методические рекомендации), Административно-организационным управлением совместно с Управлением муниципального заказа на основании рекомендаций управления по вопросам противодействия коррупции администрации Губернатора Архангельской области и Правительства Архангельской области реализованы следующие мероприятия:

1) определены ответственные должностные лица (сотрудники Административно-организационного управления) за осуществление профилактических и аналитических мероприятий, направленных на выявление личной заинтересованности муниципальных служащих (работников) Администрации Северодвинска, которая приводит или может привести                       к конфликту интересов при осуществлении закупок;

2) организована работа по составлению перечня должностей муниципальных служащих (работников) Администрации Северодвинска, участвующих                             в осуществлении закупок;

3) проведена работа по формированию профилей муниципальных служащих (работников), участвующих в осуществлении закупок, включающие списки лиц, аффилированных с муниципальными служащими (работниками) (аффилированность определяется на основании справок о близких родственниках, представленных муниципальными служащими в 2021 году);

4) сформированы профили участников закупки из числа поставщиков (подрядчиков, исполнителей) и профили субподрядчиков (соисполнителей) закупки (посредством электронной торговой площадки РТС-тендер);

5) на основании сформированных профилей посредством использования автоматизированных электронных форм осуществлен перекрестный анализ имеющейся информации о муниципальных служащих (работниках), участвующих в осуществлении закупок, с участниками закупки, субподрядчиками (соисполнителями) закупки.
По результатам проведенных Административно-организационным управлением Администрации Северодвинска проверочных мероприятий, направленных на выявление личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, при осуществлении закупок 
в Администрации Северодвинска, выявлено, что при заключении муниципального контракта от 15.12.2020 № 267-20-ЦМТО «Поставка мебели» в качестве исполнителя по контракту выступило Общество  с ограниченной ответственностью «ЛиОком-строй» (далее - ООО «ЛиОком-строй») в лице директора, который является супругом специалиста 1 категории Управления социального развития, опеки и попечительства Администрации Северодвинска. Заказчиком по данному контракту выступило Муниципальное казенное учреждение «Центр материально-технического обеспечения» (далее -МКУ «Центр МТО»). МКУ «Центр МТО»           не является организацией, подведомственной Управлению социального развития, опеки и попечительства Администрации Северодвинска. Исполнение должностных обязанностей специалиста 1 категории Управления социального развития, опеки                  и попечительства Администрации Северодвинска не связано с подписанием            каких-либо документов в рамках исполнения указанного муниципального контракта и у нее не имелось возможности повлиять на заключение контракта.

В ходе проверки указанной ситуации конфликт интересов у муниципального служащего не установлен.

В Администрации Северодвинска функционирует специализированная информационно-справочная система «Контур-Фокус», с помощью которой осуществляется анализ аффилированности должностных лиц заказчика и участника закупок, раскрытие информации о цепочках собственников участников закупок, поиск прямых и вероятных связей между физическим и/или юридическими лицами, поиск компаний под управлением родственников руководителей                     и учредителей.  
В 2021 году на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска ежеквартально публиковалась информация об объектах недвижимости, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования «Северодвинск» (реестр муниципального имущества).
Ежегодно проводятся проверки использования муниципального имущества, переданного в аренду, хозяйственное ведение и оперативное управление, в том числе полноты и своевременности внесения арендной платы.

В рамках осуществления полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и законодательства в сфере закупок Контрольным управлением                   за 2021 год реализовано 26 контрольных мероприятий, в том числе 15 плановых,  11 внеплановых, из них в рамках: внутреннего финансового контроля 12 проверок, включая 11 плановых и 1 внеплановую; контроля в сфере закупок – 14 проверки, включая 4 плановых и 10 внеплановых. 
Внеплановые проверки инициированы на основании информации, поступившей в контрольный орган в сфере закупок от УФК по Архангельской области и Ненецкому автономному округу, КРИ Архангельской области                          и Управления образования Администрации Северодвинска. 

По результатам контрольных мероприятий на данный момент составлено:

– 17 актов (заключений) и 14 решений по итогам проверки;

– 5 представлений об устранении нарушений законодательства РФ; 

– 28 протоколов об административном правонарушении. 
По результатам рассмотрения протоколов сумма вступивших в силу наложенных штрафов составила 146,6 тыс. руб. (задолженность по штрафам перед бюджетом отсутствует). 
Объявлено 2 предупреждения и 12 устных замечаний (в связи применением смягчающих обстоятельств). 
Вынесено 4 постановления о прекращении дела об административном правонарушении, 2 определения о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования, 11 определений об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении (в связи         с истечением сроков давности привлечения к административной ответственности).

Восстановлено в бюджет денежных средств (использованных не по целевому назначению) в сумме 85 тыс. руб.

Кроме того, в Контрольным управлением рассмотрено:

– 1 обращение от заказчика о согласовании заключения контракта                       с единственным поставщиком. По результатам проведенной внеплановой проверки вынесено решение о согласовании возможности заключения муниципального контракта, материалы дела направлены в УФК по Архангельской области                  и Ненецкому автономному округу для возбуждения дела об административном правонарушении (в связи с нарушением в части несоблюдения порядка обоснования начальной (максимальной) цены контракта) по части 2 статьи 7.29.3 КоАП РФ). Должностное лицо Комитета ЖКХ, ТиС привлечено                                         к административной ответственности в виде штрафа в сумме 10 тыс.руб.; 

– 2 уведомления об осуществлении закупки у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) с подтверждающими документами, по результатам рассмотрения которых нарушений не выявлено.

Информация о планах контрольной деятельности и о результатах проведенных проверок размещена на сайте www.severodvinsk.info. Кроме того,                в рамках контроля за соблюдением законодательства в сфере закупок информация по исполнению плана проверок, проведению внеплановых контрольных мероприятий, отчеты о результатах проверок размещены в ЕИС в сфере закупок                на сайте zakupki.gov.ru. 

В целях эффективного использования средств бюджета, минимизации рисков совершения нарушений в финансово-бюджетной сфере и сфере закупок, работа с участниками бюджетного процесса и иными объектами контроля осуществляется Контрольным управлением на постоянной основе.

