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В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации Администрация Северодвинска информирует о возможности предоставления в собственность земельного участка площадью 518 кв. м, местоположение: Архангельская область, городской округ Северодвинск, поселок Зеленый Бор, улица Поселок, участок 25б для ведения личного подсобного хозяйства. 

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для указанных целей в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора купли-продажи данного земельного участка.
Заявления подаются в письменной форме на  бумажном носителе в Ненокский территориальный отдел Администрации Северодвинска  в рабочие дни с 9:00 до 17:00 (перерыв с 13:00 до 14:00)  по адресу: Архангельская область, г. Северодвинск, с. Ненокса, ул. Советская, д. 19.
Прием заявлений прекращается по истечении тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения.
Со схемой размещения земельного участка, в соответствии с которой предстоит образовать указанный участок, можно ознакомиться, обратившись по адресу: Архангельская область, г. Северодвинск, с. Ненокса, ул. Советская, д. 19, в рабочие дни           с 9:00 до 17:00 (перерыв с 13:00 до 14:00), тел. 50-62-18.
