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Городской смотр-конкурс

на лучшее оформление к Новому 2014 году и Рождеству Христову 
«Зимняя фантазия»
В целях привлечения предприятий розничной торговли, общественного питания и бытового обслуживания к активному участию в создании праздничного настроения жителям и гостям города в предпраздничные и праздничные дни Нового 2014 года и Рождества Христова и в соответствии и в рамках муниципальной ведомственной целевой программой «Развитие малого и среднего предпринимательства Северодвинска на 2013-2014 годы», утвержденной постановлением Администрации Северодвинска от 31.08.2011 № 349-па в период с 01 декабря 2013 года по 31 января 2014 года Отделом организации потребительского рынка Управления экономики Администрации Северодвинска организован и проведен городской смотр-конкурс на лучшее оформление к Новому 2014 году и Рождеству Христову «Зимняя фантазия» (далее – Конкурс), распоряжение Администрации Северодвинска от 27.11.2013 №8-рфэ.

Конкурс проходил по 10 номинациям: «Лучшее оформление прилегающей территории», «Лучшее оформление витрины», «Лучшее оформление торгового зала», «Лучшая новогодняя елка», «Лучшая новогодняя акция», «Лучшая праздничная реклама»,  «Лучшая праздничная услуга», «Лучшее праздничное представление», «Лучшая праздничная иллюминация», «Лучшее праздничное поздравление, адресованное жителям и гостям Северодвинска». 


В конкурсе приняли участие 21 предприятие, осуществляющих свою деятельность в сфере розничной торговли и оказания услуг общественного питания в городе Северодвинске.

На основании решения конкурсной комиссии (протокол от 20 января 2014 года) определились победители Конкурса в каждой номинации:


- в номинации «Лучшее оформление прилегающей территории» коллектив             ТК «Гранд», ул. Ломоносова, д. 98 А (Индивидуальный предприниматель Казаринов Виктор Евгеньевич);


- в номинации «Лучшее оформление витрины» коллектив магазина «Дом книги»,  пр. Морской, д. 16 (ОАО «Северодвинский торговый центр «Книжный», генеральный директор Бобрецова Регина Болеславовна);


- в номинации «Лучшее оформление торгового зала» коллектив магазина «Интер Обувь», ул. Ломоносова, д. 90 (Индивидуальный предприниматель Задорина Ирина Анатольевна);


- в номинации «Лучшая новогодняя елка» коллектив магазина «Шик»,                    ул. Ломоносова, д. 114 (ООО «Супермаг», директор Турабов Михаил Александрович);


- в номинации «Лучшая новогодняя акция» коллектив супермаркета «Вкусомир»,            ул. Железнодорожная, д. 50/1 (ООО «Вкусомир», исполнительный директор Бекряшева Татьяна Юрьевна);


- в номинации «Лучшая праздничная реклама» коллектив магазина «Гудвилл»,         пр. Бутомы, д. 2 (ОАО «ЦС «Звездочка», генеральный директор Никитин Владимир Семенович);


- в номинации «Лучшая праздничная услуга» коллектив кафе «Пицца для друзей», ул. Ломоносова, д. 81 (Индивидуальный предприниматель Данилов Денис Дмитриевич);


- в номинации «Лучшее праздничное представление» коллектив Центрального универмага, ул. Ломоносова, д. 81 (ООО «ЦУМ-Техно», директор Мошникова Светлана Михайловна);


- в номинации «Лучшая праздничная иллюминация» коллектив магазина «Спорттовары», ул. Ломоносова, д. 78 (ОАО «Спорттовары», генеральный директор Антонов Владимир Сергеевич);


- в номинации «Лучшее праздничное поздравление, адресованное жителям и гостям Северодвинска» коллектив кафе «Саба», ул. Торцева, д. 3Б (ООО «Моллис», директор Гасанов Руслан Гашимович).

На основании приказа Управления экономики Администрации Северодвинска             от 20.01.2014 №1 победители Смотра-конкурса награждены Дипломом Управления экономики Администрации Северодвинска Остальным участникам  Конкурса вручены Благодарственные письма Управления экономики Администрации Северодвинска.

Также, на основании приказа Управления экономики Администрации Северодвинска от 20.01.2014 №2, Благодарственным письмом Управления экономики Администрации Северодвинска за сотрудничество и оказание благотворительной помощи при проведении городского смотра-конкурса на лучшее оформление к Новому 2014 году и Рождеству Христову «Зимняя фантазия» награждена Чиняева Ольга Юрьевна, директор ООО «Декор Севера». Для победителей Конкурса в каждой номинации ООО «Декор Севера» были предоставлены памятные призы – изделия художественного промысла, выполненные руками мастеров и художников в традициях Русского Севера.
