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ОТЧЕТ

о развитии и результатах экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской

и инвестиционной деятельности в муниципальном образовании «Северодвинск»

за 2017 год

1. Нормативные документы, регламентирующие порядок проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов:

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Областной закон от 23.09.2004 № 259-внеоч.-ОЗ «О реализации государственных полномочий Архангельской области в сфере правового регулирования организации и осуществления местного самоуправления»;

Порядок проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденный решением Совета депутатов Северодвинска от 26.11.2015 № 89 (с изменениями);
Распоряжение Администрации Северодвинска от 31.12.2015 № 265-ра (в редакции от 26.12.2016 № 181-ра) «О мероприятиях по внедрению процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска и процедуры экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска».

2. Предметная область экспертизы:
Муниципальные нормативные правовые акты Северодвинска, затрагивающие вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности (далее – муниципальные нормативные правовые акты).

3. Цель проведения экспертизы:

Выявление положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
4. Процедура проведения экспертизы:

Заявителем осуществляется:
- подготовка предложений о проведении экспертизы для формирования проекта Плана на очередной календарный год;
- подготовка мотивированного обоснования.

Уполномоченным органом осуществляется:
- размещение извещения о формировании проекта плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов на очередной календарный год;

- формирование плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов;

- размещение извещения об экспертизе муниципальных нормативных правовых актов;

- проведение публичных консультаций по муниципальному нормативному правовому акту;

- подготовка заключения об экспертизе муниципального нормативного правового акта.

5. Механизм учета выводов, содержащихся в заключениях об экспертизе:
Разработчик муниципального нормативного правового акта в течение 30 рабочих дней со дня поручения Главы Северодвинска (на основании предложений уполномоченного органа Администрации Северодвинска) готовит проект муниципального нормативного правового акта об отмене или внесении изменений в муниципальные нормативные правовые акты.
6. Практический опыт проведения экспертизы:
	Проведение экспертизы за 2017 год
	количество

	Количество предложений по включению в план проведения экспертизы
	0

	Количество проведенных экспертиз
	0

	Количество заключений об экспертизе муниципального нормативного правового акта
	0


8. Размещение информации в сети Интернет
На официальном сайте Администрации Северодвинска в специализированном разделе «Оценка регулирующего воздействия» по адресу http://www.severodvinsk.ru/?idmenu=346 размещаются следующие материалы:
- на странице «Нормативно-правовая и методическая база» - нормативные правовые акты, регламентирующие проведение экспертизы и методические рекомендации по проведению экспертизы муниципальных нормативных правовых актов;
- на странице «Экспертиза муниципальных нормативных правовых актов» - извещение о формировании проекта плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов Северодвинска; утвержденный план проведения экспертизы на очередной календарный год;

- на странице «Публичные консультации» - извещение об экспертизе муниципальных нормативных правовых актов; справки о результатах публичных консультаций по муниципальному нормативному правовому акту; 
- на странице «Заключения об ОРВ и экспертизе» - заключения об экспертизе муниципальных нормативных правовых актов;

- на странице «Справочник документов» - отчеты о развитии и результатах экспертизы муниципальных нормативных актов. 
9. Наличие методических рекомендаций:
Процедура экспертизы проводится в соответствии с методическими рекомендациями по организации и проведению процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов, утвержденными Министерством экономического развития Российской Федерации

10. Обучение специалистов уполномоченного органа Администрации Северодвинска:
Специалистами уполномоченного органа Администрации Северодвинска пройдено обучение по теме «Оценка регулирующего воздействия (экспертиза) для специалистов исполнительных органов государственной власти Архангельской области, специалистов органов местного самоуправления муниципальных образований Архангельской области», проведенное консультантами федерального государственного автономного учреждения высшего профессионального образования Национальный исследовательский университет «Высшая школа экономики», в 2014 году.
21.05.2015 – участие в Межрегиональной конференции «Развитие механизмов оценки регулирующего воздействия «Умное регулирование», в г. Архангельске; 

09.10.2015 – участие в совещании по вопросам внедрения оценки регулирующего воздействия на муниципальном уровне, проведенном министерством экономического развития и конкурентной политики Архангельской области.

В 2016 – 2017 годах обучение не проводилось.
Начальник Управления экономики                                                                       Ю.В. Чецкая
