XVII конференция представителей малого и среднего

предпринимательства Северодвинска

Тема конференции: «Ведение бизнеса в условиях Крайнего Севера»

04 декабря 2018 года

12:30 – 13:30

ул. Бойчука, 2, аудитория 13
Площадка «Сопровождение и развитие бизнеса» 
О мерах поддержки институтов развития, 

представление кредитных продуктов
Модератор: Тутыгин Андрей Геннадьевич - исполнительный директор микрокредитной компании Архангельский региональный фонд «Развитие»
Выступления:
О мерах поддержки субъектов МСП:

Попов Вадим Валериевич – и.о. генерального директора ГУП «ИК «Архангельск»;
Кострушина Надежда Сергеевна – исполнительный директор Фонда микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Северодвинска;

Селиванова Елена Леонидовна – заместитель начальника Управления – начальник отдела муниципальных программ и работы с предпринимателями Управления экономики Администрации Северодвинска
О кредитных продуктах:

Кузнецов Максим Сергеевич  – региональный директор - начальник отдела по работе крупного и среднего бизнеса, Архангельское отделение № 8637 ПАО «Сбербанк», г. Северодвинск;
Юдина Наталья Николаевна – начальник сектора продаж клиентам малого бизнеса, Архангельское отделение № 8637 ПАО «Сбербанк», г. Северодвинск;

Кузина Елена Александровна – начальник операционного офиса № 9 «Полярный» Санкт-Петербургского филиала ПАО «Банк СГБ»;

Булыгин Дмитрий Николаевич – начальник отдела малого бизнеса РОО «Архангельский» филиала Банка ВТБ (ПАО).

О денежно-кредитной политике Банка России и ее роли в поддержке развития бизнеса

Манухина Юлия Михайловна – начальник экономического отдела Северо-Западного главного управления Отделения по Архангельской области Банка России;

Чикмарева Ольга Игоревна – главный экономист экономического отдела Северо-Западного главного управления Отделения по Архангельской области Банка России.

По итогам обсуждения участники формируют предложения в проект резолюции Конференции, которая будет рассмотрена на Пленарном заседании Конференции 05.12.2018
