ноябрь 2016 год



Уважаемые участники слушаний!

СЛАЙД 1:  Титульный лист

Вашему  вниманию предлагается доклад о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2017-2019 годы. В соответствии с бюджетным законодательством параметры прогноза являются основой для формирования бюджета. 

СЛАЙД 2: Основные источники информации 

Прогноз разработан на основе текущей экономической ситуации Северодвинска, с учетом сценарных условий социально - экономического развития Архангельской области и Российской Федерации в целом. Параметры прогноза развития экономики до 2019 года разработаны в двух вариантах: базовом – 1 вариант, целевом – 2 вариант. В соответствии со сценарными условиями Минэкономразвития России основным вариантом прогноза определен вариант 1 - базовый. 

СЛАЙД 3: Итоги за 9 месяцев 

Основные показатели по итогам развития экономики Северодвинска за истекший период 2016 года представлены на слайде и отражают в целом положительную динамику социально-экономических процессов за исключением объемов промышленного производства.
СЛАЙД 4: Численность постоянного населения

Численность населения Северодвинска ежегодно сокращается. Следует отметить замедление негативной динамики демографических процессов. За последние пять лет общая убыль населения Северодвинска сократилась почти в 2 раза: за 2010 год число жителей Северодвинска сократилось на 2057 человек, за 2015 год - на 1139 человек.
На 1 января 2016 года численность населения составила 186,1 тыс. человек. В общей численности муниципального образования 185,0 тыс. человек - жители города Северодвинска, в сельской местности проживают 1063 человека. 
По прогнозу численность постоянных жителей Северодвинска за 2016-2019 годы продолжит сокращаться, но с учетом высокого положительного сальдо прогнозируемой трудовой миграции в 2018-2019 годах, численность населения муниципального образования на 1 января 2019 года составит 185,2 тыс. человек. 
СЛАЙД 5: Естественное движение населения

В 2016 году, как и в предшествующем 2015 году, ожидается превышение показателей рождаемости над смертностью. Ecтественный прирост населения за 2016 год составит 10 человек (в 2015 году составил 230 человек). В последующие годы смертность превысит рождаемость и на перспективу сальдо естественного движения населения станет отрицательным. Основаниями для данного неутешительного прогноза являются ежегодное снижение численности женщин фертильного (детородного) возраста и старение населения (доля населения старше трудоспособного возраста за последние 25 лет увеличилась в 2,6 раза – с 9,6% до 25,2%). 
СЛАЙД 6: Миграция населения

Миграционная убыль является основным фактором сокращения численности населения Северодвинска. Ежегодный общий объем миграционного движения составляет более 9 тыс. человек. 
Ожидается, что до конца 2016 года численность выезжающих превысит численность прибывших на 1108 человек.

В 2018 и 2019 годах прогнозируется положительное миграционное сальдо за счёт прибывающих в Северодвинск трудовых мигрантов.
СЛАЙД 7: Состав населения по возрасту

По возрастному составу население характеризуется ежегодным сокращением численности населения в трудоспособном возрасте и ростом численности детей и населения старших возрастов. Такая динамика приводит к увеличению демографической нагрузки на трудоспособное население. Данная тенденция носит общероссийский характер.
Доля населения трудоспособного возраста с 2014 года по 2017 год снизится с 59,6% до 56,3% от общей численности населения.
СЛАЙД 8: Структура промышленного производства 
Экономика Северодвинска имеет монопрофильную структуру. Её основа - предприятия судостроения и судоремонта. 

Структуру промышленности определяют «обрабатывающие производства», на долю которых приходится 88,5%, и «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 11,5%. Наибольший удельный вес занимает производство транспортных средств и оборудования, к которому относится основная продукция предприятий Северного центра судостроения и судоремонта.

СЛАЙД 9: Динамика промышленного производства

Динамика промышленного производства судостроительных предприятий определяет объемы промышленной продукции по Северодвинску и по Архангельской области в целом. 

В 2017 году прогнозируется увеличение объемов отгрузки продукции в 2,9 раза к уровню 2016 года. На 2018 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами прогнозируется на уровне 108 млрд рублей. 

Изменения показателя носят неравномерный характер в силу привязки объемов продукции к дате передачи заказчику продукции судостроения. 
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2017 год и на период до 2019 года выполнен с учетом показателей, утвержденных программами градообразующих предприятий. 
СЛАЙД 10: Финансовые результаты деятельности организаций

Финансовые результаты (сальдо прибылей и убытков) по Северодвинску характеризуются спецификой деятельности предприятий, входящих в Объединенную судостроительную корпорацию.

В прогнозируемом периоде (2017-2019 годы) в целом по Северодвинску планируется положительный финансовый результат. 

СЛАЙД 11:  Инвестиции  

В период с 2017 по 2019 год планируется продолжить реализацию инвестиционных проектов развития моногорода Северодвинска. 

На градообразующих предприятиях осуществляются 11 проектов  Комплексного инвестиционного плана. За счёт средств федерального бюджета в рамках государственных программ производятся мероприятия по модернизации и техперевооружению производства.
За счет средств местного бюджета планируется строительство социального жилья, развитие транспортной и социальной инфраструктуры в рамках Адресной инвестиционной программы муниципального образования «Северодвинск».
СЛАЙД 12:  Жилищное строительство

В 2015 году объёмы жилищного строительства возросли в 1,6 раза и в текущем году и на ближайшую перспективу динамика жилищного строительства сохраняет набранные темпы. 

Стабильно выполняется социальная программа строительства жилья для работников оборонных предприятий Северодвинска – до 2019 года Севмаш построит 3  МКД, Звездочка – 2. Развитие «старой» части города обеспечивается за счёт строительства современного жилья вместо ветхого и аварийного жилого фонда в рамках программы переселения граждан из аварийного жилья, финансируемой при участии госкорпорации «Фонд содействия реформирования ЖКХ». В 2017 году планируется построить 5 социальных домов на 361 квартиру площадью 20,5 тыс. кв.м. Застройщиками частной формы собственности ведется строительство коммерческого жилья. 

СЛАЙД 13: Численность безработных и уровень безработицы

Показатели безработицы в Северодвинске на протяжении последних лет значительно ниже критических  и имеют более низкие значения, чем по Архангельской области в целом. 
Уровень регистрируемой безработицы в Северодвинске в текущем 2016 году незначительно возрастет и на конец года ожидаемое значение показателя составит 0,65%. В прогнозируемом периоде на 2017-2019 годы численность официально зарегистрированных безработных снизится до уровня 2015 года и по состоянию на конец 2019 года составит 600 человек. Уровень официально регистрируемой безработицы в 2017 - 2019 годах прогнозируется на уровне 0,6%. 

СЛАЙД 14: Средняя заработная плата

Основными показателями раздела «Труд» являются средняя заработная плата и Фонд оплаты труда.

Средняя заработная плата в текущем 2016 году составит 47 779 рублей в месяц с ростом по отношению к 2015 году на 7,3%. 
Рост среднемесячной заработной платы в 2017 году прогнозируется на уровне 6,4%. Заработная плата составит 50 829 рублей. В 2018 и 2019 годах планируется рост оплаты труда к предыдущему году на уровне 6,6% и 5,7% соответственно. 
Более высокие, по сравнению со среднероссийскими, темпы роста средней заработной платы задают градообразующие предприятия (на которых работает более 40% занятых в экономике Северодвинска). 
СЛАЙД 15: Среднемесячная заработная плата по видам экономической деятельности (по оценке 2016 года)

Наблюдается значительная межотраслевая дифференциация по уровню оплаты труда. Выше среднего уровень оплаты труда работников обрабатывающих производств  и занятых в производстве и распределении электроэнергии,  газа и воды. 
СЛАЙД 16: Соотношение НДФЛ и ФОТ

ФОТ является базой для исчисления основного источника доходов местного бюджета - налога на доходы физических лиц (НДФЛ). В прогнозируемый период 2017 –2019 годы увеличение поступлений НДФЛ в местный бюджет планируется за счет роста ФОТ в 2017 году на 7,9% к уровню текущего года; в 2018 году – на 8,4%; в 2019 году – на 6,8%.
СЛАЙД 17: Потребительский рынок 

В текущем году произошло значительное замедление инфляционных процессов.

Рост потребительских цен по прогнозу Минэкономразвития России на 2016 год ожидается в размере 6,5% (в 2015 году – 12,9%). Прогнозируемый период предполагает снижение инфляции в 2017 году до 4,9%, 2018 - 2019 годах до 4,5-4,0%. 

Потребительский рынок Северодвинска имеет положительный устойчивый характер с тенденцией замедления темпов роста. Рост оборота розничной торговли в 2015–2016 годах обусловлен, в основном, повышением цен на приобретаемые товары. В структуре оборота розничной торговли сохраняется преобладание доли продовольственных над долей непродовольственных товаров. В 2016 году населению будет реализовано товаров и оказано услуг на сумму превышающую 50 млрд рублей.

Развитие потребительского рынка непосредственно обусловлено уровнем доходов населения. 

СЛАЙД 18:  Уровень  жизни населения

Индикатором уровня жизни населения является соотношение доходов с прожиточным минимумом. Основные статьи доходов населения это заработная плата и пенсии. Основным фактором, влияющим на сохранение уровня доходов населения Северодвинска, является рост заработной платы на градообразующих предприятиях. В то же время наблюдается рост доли населения с доходами ниже ПРМ до 15,8% в 2016 году с 15,6% в 2015 году, в прогнозируемом периоде ожидается снижение количества населения с доходами ниже ПРМ до 15,2-14,8%. 
СЛАЙД 19: Изменение основных показателей  

Анализ социально-экономического развития Северодвинска представлен динамикой изменения основных показателей в 2019 году относительно текущего 2016 года: За вычетом инфляционной составляющей динамика основных экономических показателей за 3 года выглядит следующим образом:

индекс промышленного производства – показывает, что градообразующие предприятия  через 3 года увеличат отгрузку продукции в 3,4 раза; 

инвестиции в основной капитал в 2019 году сохранятся на текущем уровне. 
Потребление населением товаров (ОРТ) возрастет через 3 года на 7,5%.

При этом Индекс потребительских цен (среднегодовой) – за 3 года вырастет на 15,3%.

Реальная заработная плата увеличится на 4%. 

Заключение: Социально-экономическая ситуация в Северодвинске в настоящее время и на трехлетнюю перспективу характеризуется как стабильная с сохранением возможностей для развития муниципального образования. 

