ноябрь 2020 год



Уважаемые участники слушаний!

СЛАЙД 2: Титульный лист

Вашему вниманию предлагается доклад о Прогнозе социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» 
на 2021–2023 годы. В соответствии с бюджетным законодательством РФ параметры прогноза являются основой для формирования бюджета. 

СЛАЙД 3: Основные источники информации 

Прогноз разработан на основе информации о текущей экономической ситуации Северодвинска, с учетом сценарных условий социально-экономического развития Архангельской области и Российской Федерации в целом. Параметры прогноза развития экономики до 2023 года разработаны в двух вариантах: консервативном и базовом. В соответствии со сценарными условиями Минэкономразвития России основным вариантом прогноза определён базовый. 

СЛАЙД 4: Итоги развития экономики Северодвинска за истекший период 2020 года 

В условиях негативного воздействия пандемии на все сферы жизнедеятельности основные показатели, характеризующие итоги развития экономики Северодвинска за истекший период 2020 года, отражают во многих аспектах положительную динамику социально-экономических процессов. 
СЛАЙД 5: Численность постоянного населения

Отрицательным трендом остаётся ежегодное сокращение численности населения Северодвинска. Необходимо отметить, что негативная динамика демографических процессов существенно замедлилась – общая убыль населения за последние 10 лет сократилась в 6,5 раз так за 2010 год число жителей сократилось на 2057 человек, за 2019 год – на 314 человек.

На 1 января 2020 года численность населения составила 183,0 тысячи человек. В общей численности муниципального образования 181 990 человек – жители города, в сельских населённых пунктах проживают 980 человек. 

Прогнозируемая численность жителей с учётом миграционной и естественной убыли населения на 1 января 2023 года составит 181,7 тысяч человек. 

СЛАЙД 6: Естественное движение населения
В отличие от предшествующих лет в 2019 году численные потери населения обусловлены только одним фактором - естественной убылью. Число умерших в 2019 году на 400 человек превысило число родившихся.
В текущем году отрицательное влияние оказывает. Естественная убыль населения за 2020 год с учётом  эпидемиологической ситуации ожидается порядка 630 человек. 
Прогнозируется, что и в последующие годы смертность будет превышать рождаемость, поэтому на перспективу сальдо естественного движения населения останется отрицательным. Основной причиной является ежегодное снижение рождаемости из-за сокращения численности женщин репродуктивного возраста. 
СЛАЙД 7: Миграционное движение населения

Миграционная убыль на протяжении последних лет являлась основным фактором сокращения численности населения Северодвинска. Ежегодный общий объем миграционного движения составлял порядка 10 тысяч человек (более 5% населения).

По итогам 2019 года, впервые за последние тридцать лет, миграционное движение населения Северодвинска имеет положительное значение. Число прибывших превысило число выбывших на 86 человек. 

Ожидается, что до конца 2020 года численность прибывших превысит численность выезжающих на 220 человек.

В прогнозируемом периоде 2021–2023 годов объемы миграционного движения будут сокращаться. В 2021 году миграционный прирост составит порядка 120 человек, в 2022 году численность прибывших сравняется с численностью выезжающих, а в последующие годы сальдо миграционного движения уйдёт в зону отрицательных значений. 
СЛАЙД 8: Возрастной состав населения
Динамический срез возрастного состава населения Северодвинска в 2020 году и прогнозируемом периоде в отличие от предыдущих годами характеризуется сокращением численности детей и населения старших возрастов и ростом численности населения в трудоспособном возрасте. 
Данная тенденция наблюдается впервые за последние 15 лет и обусловлена изменением пенсионного законодательства в части поэтапного повышения возраста выхода на пенсию. 
СЛАЙД 9: Структура промышленного производства 

Экономика Северодвинска имеет монопрофильную структуру. Её основа – предприятия судостроения и судоремонта. 

В структуре промышленности на долю «обрабатывающих производств» приходится 78,9%, соответственно на «обеспечение электроэнергией, газом, паром и водоснабжение, водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов» – 21,1%. Наибольший удельный вес в обрабатывающих производствах занимает «производство прочих транспортных средств и оборудования», к которому относится основная продукция градообразующих предприятий Северодвинска.

СЛАЙД 10: Динамика промышленного производства

Результаты деятельности судостроительных предприятий Северодвинска оказывают значительное влияние на динамику промышленного производства 
по Архангельской области в целом. 

В 2020 году объемы отгрузки ожидаются с ростом 2,2 раза по сравнению 
с 2019 годом. В 2021 году прогнозируется рост показателя в 2,9 раза к оценке предыдущего года. Динамика показателя определяется привязкой объемов к дате передачи продукции судостроения заказчику. 

В соответствии с планами градообразующих предприятий максимальный объем отгруженной продукции прогнозируется в 2022 году с ростом на 73,2% 
по отношению к 2021 году, в 2023 году со снижением на 41% к предыдущему году.

СЛАЙД 11: Финансовые результаты деятельности организаций

Финансовые результаты (сальдо прибылей и убытков) характеризуются спецификой деятельности предприятий, входящих в Объединенную судостроительную корпорацию.

В прогнозируемом периоде (2021–2023 годы) в целом по Северодвинску планируется положительный финансовый результат.
В 2021 году прибыль прогнозируется в объёме 13,5 млрд руб. с ростом на 30,2% к предыдущему году, в 2022 году рост на 12,1% обеспечит совокупную прибыль в сумме 15, 1 млрд рублей, в 2023 году рост на 3,8% приведёт к получению 15,7 млрд рублей прибыли предприятиями и организациями Северодвинска.

СЛАЙД 12: Инвестиции в основной капитал
2019 год отмечен существенным ростом инвестиций в основной капитал, направленных на развитие экономики и социальной сферы. 
Основной объём инвестиций по Северодвинску связан с модернизацией и техперевооружением производственных мощностей градообразующих предприятий в рамках государственных программ. С учётом данного фактора текущий 2020 год оценивается в сумме 13 млрд рублей со снижением к значению предыдущего года.
В прогнозируемом периоде ожидается ежегодный рост физических объёмов инвестиций на 3,7-3,2 процента в сопоставимых ценах. 

В рамках Адресной инвестиционной программы муниципального образования «Северодвинск» на 2021–2023 годы запланированы бюджетные инвестиции в сумме 4,8 млрд рублей в объекты капитального строительства муниципальной формы собственности.
СЛАЙД 13: Нацпроекты
В 2019 году Северодвинск активно включился в реализацию Национальных проектов РФ в рамках Указа Президента «О национальных целях и стратегических задачах развития РФ до 2024 года».
В 2020 году реализуются мероприятия 5 национальных проектов (Демография, Образование, Жилье и городская среда, Безопасные и качественные автомобильные дороги, Культура). 

В 2020 году 1,3 миллиарда рублей федерального, областного и местного бюджетов и Фонда содействия реформированию ЖКХ предусмотрены на строительство и реконструкцию объектов инженерной и социальной инфраструктуры (в 2019 году – 782 млн рублей – факт): ЭТО
два многоквартирных дома для переселения из аварийного жилья (в квартале 014 –Индустриальная д.40 и 018 –Республиканская д.9)
лыжная база - новый спортивный объект на Яграх рядом с сосновым бором
первый детский технопарк в Архангельской области - «Северный Кванториум»

ремонт городских дорог и модернизация светофорных объектов и пешеходных переходов (трех светофорных объектов и пяти пешеходных переходов) 

благоустройство дворовых и общественных территорий – Приморского парка и Сквера Александра Невского 
создание модельной библиотеки и виртуального концертного зала.
В прогнозируемом периоде  запланировано строительство социальных многоквартирных домов, детского сада на 280 мест, благоустройство Сквера ветеранов.
 Подробная информация на 2021–2023 годы будет представлена вашему вниманию в докладе о проекте бюджета 
СЛАЙД 13: Ввод в действие жилых домов
В 2019 году введено в эксплуатацию 17 МКД на 1300 квартир и 20 индивидуальных домов общей площадью 72,9 тыс. кв.м. 
К концу 2020 года планируется ввести в эксплуатацию 72,8 тыс. кв. метров жилья, из них около 6 тыс. кв. метров за счет средств местного бюджета. 

В прогнозируемом периоде 2021-2023 годов  запланировано:

строительство 4-х социальных домов;

продолжается выполнение социальной программы строительства жилья для работников оборонных предприятий Северодвинска. За период 2020–2023 годы АО «ПО «Севмаш» построит 3 дома, АО «ЦС «Звездочка» – 1 дом;

застройщиками частной формы собственности ведется строительство современного коммерческого жилья с учетом архитектурной застройки Северодвинска. 
Планы на 2022 и 2023 годы представлены со значительным снижением объёмов. 
СЛАЙД 14: Рынок труда
На фоне стабильно низких показателей безработицы в Северодвинске на протяжении последних лет в 2020 году из-за приостановки работы ряда отраслей экономики, связанной с введенными ограничениями на фоне распространения новой коронавирусной инфекции, число безработных резко увеличилось. Ожидаемая в конеце 2020 года численность официально зарегистрированных безработных в абсолютных показателях составит 1500 человек, а уровень регистрируемой безработицы составит 1,48%. 

В прогнозируемом периоде уровень официальной безработицы вернётся к докризисному и оценивается к 2023 году порядка 0,5% со снижением численности официально зарегистрированных безработных до 540 человек. 
СЛАЙД 15: Средняя заработная плата 
Основными показателями раздела «Труд» являются средняя заработная плата и Фонд оплаты труда.

Средняя заработная плата в текущем 2020 году ожидается на уровне 62 789 рублей в месяц с ростом по отношению к 2019 году на 5,3%. 
Рост среднемесячной заработной платы в 2021 году прогнозируется на уровне 4,9%. Заработная плата составит 65,9 тысяч рублей. В 2022 и 2023 годах оплата труда (по полному кругу предприятий) планируется с ростом на 5,5% и 5,3% 
к уровню предыдущего года соответственно. 
СЛАЙД 16: Динамика ссреднемесячной заработной платы

Более высокий по сравнению со среднероссийским и региональным уровень средней заработной платы задают градообразующие предприятия (на которых работает более 50% занятых в экономике Северодвинска). Прогнозируется, 
что темпы роста заработной платы в 2021, 2022 и 2023 годах будут опережать инфляцию. 
СЛАЙД 17: Среднемесячная заработная плата по видам экономической деятельности (по оценке 2020 года)

Наблюдается значительная межотраслевая дифференциация по уровню оплаты труда. Наиболее низкая заработная плата у работников гостиниц 
и ресторанов и у работников торговли. Выше среднего уровень оплаты труда работников обрабатывающих производств и у занятых в производстве и распределении электроэнергии, газа и пара. 

Самый высокий темп прироста заработной платы в 2020 году ожидается 
в здравоохранении (на 14,8%), в образовании (на 7,4%), в водоснабжении и водоотведении (на 7,7%), в строительстве (на 6,8%), в торговле (на 6,5%). По остальным видам деятельности темп прироста заработной платы прогнозируется в пределах от 0,6% до 4,7%. 
СЛАЙД 18: Структура ФЗП по видам экономической деятельности в 2020 году

Структура Фонда заработной платы по видам экономической деятельности 
в текущем году демонстрирует преобладание сектора промышленности, 
на который приходится 68,6%. Социальная сфера, в которой превалирует бюджетная составляющая, в структуре занимает долю в 20,3% и 11,1% фонда оплаты труда приходится на все остальные виды экономической деятельности.

СЛАЙД 19: Соотношение ФОТ и НДФЛ
ФОТ является базой для исчисления основного источника доходов местного бюджета – налога на доходы физических лиц (НДФЛ). В прогнозируемом периоде  увеличение поступлений НДФЛ в местный бюджет планируется за счет роста ФОТ (по крупным и средним организациям) в 2021 году на 5,2% к уровню текущего года; в 2022 году – на 5,7% к уровню предыдущего года; в 2023 году – на 4,7%. 
СЛАЙД 20: Потребительский рынок 

В 2020 году наблюдается замедление темпов роста оборота розничной торговли. Физический объём реализации потребительских товаров по сравнению с 20191 годом сократился в основном за счёт сегмента непродовольственных товаров. Наиболее пострадала сфера оказания услуг населению.
В 2021 году населению будет реализовано товаров и оказано услуг на сумму 
64 млрд рублей. 

Развитие потребительского рынка непосредственно обусловлено уровнем доходов населения. 
СЛАЙД 21:  Уровень  жизни населения

Индикатором уровня жизни населения является соотношение доходов с прожиточным минимумом. Основные статьи доходов населения это заработная плата и пенсии. Основным фактором, влияющим на сохранение уровня доходов населения Северодвинска, является рост заработной платы на градообразующих предприятиях и установление МРОТ не ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Доля населения с доходами ниже ПРМ 
по Архангельской области оценивается в 2020 году на уровне 13% 
(12% – в 2019 году, 12,6% – 2018 год, 13,5% – в 2017 год), со снижением значения 
к 2023 году до 11,3%. 
СЛАЙД 22: Изменение основных показателей  

Анализ социально-экономического развития представлен динамикой изменения основных показателей в 2023 году относительно текущего 2020 года. Для сопоставления приведены данные по Архангельской области.

За вычетом инфляционной составляющей динамика основных экономических показателей по МО Северодвинск выглядит следующим образом:

индекс промышленного производства – показывает, что градообразующие предприятия  за 3 года увеличат отгрузку продукции в 2,7 раза; 

инвестиции в основной капитал в 2023 году возрастут на 10,8%. 

ввод в действие жилых домов – снизится на 36,7%.

Потребление населением товаров (ОРТ) возрастет через 3 года на 8,9%.
При этом Индекс потребительских цен (среднегодовой) – за 3 года вырастет на 11,9% (по РФ). Реальная заработная плата (полный круг) увеличится на 4,2%. 

Заключение: 
Спецификой Северодвинска является наличие комплекса градообразующих предприятий, выполняющих обеспеченный финансированием государственный оборонный заказ, который при наступлении кризисных явлений в экономике выполняет роль стабилизирующего фактора. Прогноз социально-экономического развития Северодвинска на 2021–2023 годы построен по сценарию восстановления экономики от последствий негативного воздействия пандемии. Существует вероятность развития событий по более неблагоприятному сценарию, который потребует внесения изменений в параметры прогноза. 
