АДМИНИСТРАЦИЯ                       
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«СЕВЕРОДВИНСК»

П Р О Т О К О Л 
публичных слушаний по проекту решений Совета депутатов Северодвинска

«Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2009 год» и «Об утверждении Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Северодвинск» на 2010-2012 годы».

г. Северодвинск

29 апреля 2010 года 
Председательствующий: О.И. Булюктов, начальник Управления культуры и общественных связей Администрации Северодвинска.
Присутствовали:   71 человек
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Председательствующий О.И.Булюктов сообщил присутствующим, что публичные слушания проводятся в соответствии с ФЗ № 131  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 г. (Гл.V, ст.28,52);  Уставом Северодвинска ст.28; Положением о ПСл  (решение МС от 27.10.05 № 40) и Постановлением Мэра Северодвинска от 08.04.2010 года № 3 Инициатор публичных слушаний (далее ПСл):  Мэр Северодвинска Гмырин М.А.

Рассказал о работе, которая была проделана Администрацией Северодвинска:
· Финансовым управлением и Управлением экономики подготовлены раздаточные материалы. Они в достаточном количестве были растиражированы в Управлении культуры и общественных связей и распространены среди заинтересованных лиц.

· на предприятия ВПК и в Координационный совет профсоюзов были направлены письма-приглашения;

· телефонограммы-приглашения были направлены в структурные подразделения Администрации Северодвинска и подведомственные учреждения;

· руководители некоммерческих организаций проинформированы о ПСл на заседании Клуба лидеров НКО 15.04.2010 года;

· информация о проведении  ПСл была опубликована в газете «Северный рабочий» 23.03.2010 и бюллетене «Вполне официально» № 9-10 от 08.04.2010 и № 11 от 13.04.2010; в информационном блоке ТВС неоднократно.

· информация размещена на сайте Администрации Северодвинска (www.severodvinsk.info) 23 марта 2010 года; 

· о проведении публичных слушаний горожан информировало городское радио.
Письменных обращений от жителей  Северодвинска не поступило. 

Предложил в  соответствии с Положением  о ПСл  (решение МС от 27.10.05 № 40) выработать четкий регламент работы. Предложил следующий временной регламент:

· продолжительность  ПСл с 18.00. до 21.00. Для обсуждения обоих вопросов предложил время разделить пополам/время разделить пропорционально 1:2

· доклады    – до 20 минут.
· выступления в прениях до 5 минут в порядке заявленной очередности.
Предложил для четкой и организованной работы принять правила проведения слушаний:

· обязательная регистрация. 

· предупредил,  что ведется протокол. 

·  представил  «Группу обеспечения Публичных слушаний» (в ярко-красных футболках с бэйджами).  В составе группы – студенты кафедры социологии  ВТУЗа.  Руководитель – начальник отдела общественных связей  Администрации Северодвинска – Савельева Н.В. 

· записки председательствующему передавать  через группу обеспечения ПСл.
· Слово для выступления по обсуждаемому вопросу будет предоставляется в порядке заявленной очередности. Желающие выступить, но которые не заявились предварительно, могут подать председательствующему заявку на выступление по форме, которую могли получить при регистрации участников слушаний. 

· Не перебивать, не выкрикивать с места. Подобные выступления будут считаться вне регламента и будут  прерываться председательствующим.

· Выступления не по теме обсуждения на ПСл считаются вне регламента и также будут прерываться. 

· Обязательное требование - соблюдения этикета. Унизительные и неуместные выступления объявляются вне регламента, также будут  прерываться. 

· Выступления вне регламента в протокол не вносятся.

· По вопросам, которые прозвучат, при необходимости будет предоставлено  слово для обобщающего ответа  докладчикам. 
· Обсуждение вопроса, вынесенного в повестку дня ПСл, заканчиваются голосованием по проекту рекомендаций. 

Сообщил, что по окончании ПСл Управлением культуры и общественных связей  Администрации Северодвинска будет подготовлен протокол и  итоговые документы, которые будут разосланы  в заинтересованные инстанции.

Предложил утвердить регламент и правила проведения ПСЛ  голосованием.

Голосовали: за – единогласно; против – нет; воздержался – нет.
1. СЛУШАЛИ: 
Доклад «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2009 год», который представил начальник Финансового управления Администрации Северодвинска  Дураков Александр Леонидович.
 (доклад сопровождался мультимедийной презентацией)
(слайд № 1):
Исполнение  местного бюджета в 2009 году осуществлялось в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса РФ, Положения о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Северодвинск», Основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Северодвинск» на 2009 год и среднесрочную перспективу. 

На публичных слушаниях по проекту местного бюджета на 2009 год было озвучено более 20 предложений граждан и общественных организаций. 

В основном эти предложения касались благоустройства города, ремонта и строительства жилья. Также поступали предложения по улучшению питания детей в школах, по увеличению расходов на молодежную деятельность, по поддержке общественных организаций города. 

В ходе исполнения местного бюджета в 2009 году была учтена большая часть предложений граждан, высказанных на публичных слушаниях.

(слайд № 2):
Изменения, происходящие в экономике страны и региона с 2008 года, привели к спаду производства, а это соответственно отразилось на исполнении бюджета 2009 года.

На слайде представлены основные характеристики исполнения бюджета.

Доходы поступили в объеме 3 489,7 млн. рублей, или 96,7% плановых назначений. 

Расходная часть составила 3 654,8  млн. рублей, или 93,3%. 

По итогам исполнения бюджета сложился дефицит в сумме 165 млн. рублей.

(слайд №3):
На следующем слайде мы видим, как изменились показатели социально-экономического развития Северодвинска в 2009 году. 

По отношению к 2008 году отмечено снижение объема отгруженных товаров собственного производства, прибыли прибыльных предприятий, инвестиций в основной капитал и оборота розничной торговли.

(слайд №4):
По группам доходов исполнение характеризуется следующими показателями

- налоговые и неналоговые доходы - по отношению к 2008 году исполнение 104,6%;

- межбюджетные трансферты – 71,4% к уровню 2008 года;

- доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности – 106,5%.

(слайд №5):
На этом слайде показана динамика доходов бюджета к уровню 2008 года.

Собственные доходы бюджета в 2009 году увеличились на 4,8%. Относительно бюджета 2008 года межбюджетные трансферты сократились на 28,6%. Доля безвозмездных поступлений в общих доходах бюджета остается на высоком уровне, и составила в 2009 году 22%. Доля собственных доходов составила 78%.

 (слайд №6): 
Объем расходов местного бюджета в 2009 году составил 3 654,8 млн. рублей. По отношению к 2008 году расходы снизились на 2%. Это произошло из-за уменьшения поступления межбюджетных трансфертов.

В разрезе источников расходы за счет средств местного бюджета и средств, полученных учреждениями от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, увеличились на 8% и 5% соответственно.

(слайд №7): 
Структура расходов местного бюджета в разрезе отраслей представлена Вам на слайде.

- на решение общегосударственных вопросов направлено 340,4 млн. рублей, исполнение составило 97,1% от запланированных объемов;

- на правоохранительную деятельность  направлено 29,6 млн. рублей, исполнение 84,7% от плана;

- на поддержку национальной экономики – 17,1 млн. рублей или 74,8% от плана;

- на мероприятия в жилищно-коммунальном комплексе – 620,1 млн. рублей, что составило  83,7 % .

- на охрану окружающей среды – 3,6 млн. рублей или 98,9%;

- на образование – 1557,2 млн. рублей, что составило 97,6% от запланированных объемов;

- на здравоохранение и спорт – 520 млн. рублей, что составило 95,1%;

- на культуру – 69,6 млн. рублей,  исполнение - 99,9%  от плана;

- на мероприятия в области социальной политики – 205,1 млн. рублей, что составило 84,6% от плана.

(слайд №8):
Соотношение расходов по главным распорядителям местного бюджета в 2009 году представлено на слайде.

Самый большой объем расходов, практически половина традиционно составляют расходы на Управление образования - 46%, на Управление здравоохранения направлено 20% всех средств бюджета. 

(слайд №9): 
Как видно на слайде, наибольший удельный вес почти 53,8% в расходах местного бюджета занимает оплата труда с начислениями, указанные расходы исполнены на 98,6%, из них расходы за счет средств областного бюджета составили 533,2 млн.рублей. В отчетном году индексация тарифных ставок не осуществлялась.

Расходы по оплате коммунальных услуг составили 6,5% в структуре расходов, исполнены в соответствии с предъявленными счетами.

Доля остальных расходов текущего характера составила 31%.

В 2009 году было реализовано 25 муниципальных целевых программ по социально значимым для города направлениям, на общую сумму 409,3 млн.рублей.

На бюджетные инвестиции направлено 8,7 % расходов бюджета, в основном в составе данных расходов – расходы на реализацию Адресной инвестиционной программы.

(слайд №10): 

На следующем слайде представлена структура расходов Администрации Северодвинска в разрезе отраслей. 

В основном Администрацией выполняются функции по решению общегосударственных вопросов, вопросов в области жилищно-коммунального хозяйства и социальной политики.

(слайд № 11)
В отчетном году, к сожалению, значительно сокращены расходы на жилищно-коммунальное хозяйство. 

За отчетный период на мероприятия в этой сфере направлено 620,1 млн. рублей, что меньше, чем в предыдущем году на 35,1 процента.

Сокращение расходов в основном вызвано отменой ряда областных социально – экономических целевых программ.


В отчетном году из областного бюджета получено средств на инвестиции в жилищно-коммунальное хозяйство 11,9 млн. рублей, что меньше, чем в предыдущем году в 26 раз.

За счет местного бюджета произведено расходов на жилищно-коммунальное хозяйство в сумме 604,3 млн. рублей. 

(слайд № 12) 

Около половины всех средств, направленных в жилищно-коммунальное хозяйство, израсходованы на инвестиции и капитальный ремонт объектов ЖКХ.

(слайд № 13)
Инвестиции в объекты жилищного хозяйства составили 107,6 млн. рублей.  

(слайд № 14)
Примерно на уровне предыдущего года произведены расходы на капитальный ремонт жилфонда, которые составили 36,9 млн. рублей.

(слайд № 15)
Средства направлены на ремонт свай жилых домов, кровель, комплексный капремонт, модернизацию и ремонт лифтов, систем холодного водоснабжения и прочие мероприятия.

(слайд № 16)
На ремонт автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в целом за год израсходовано 154,9 млн. рублей, из них на реализацию муниципальной целевой программы «Капитальный ремонт городских автодорог на 2006 – 2010 годы» направлено 145,3 млн. рублей,

(слайд № 17)
На другие мероприятия в части ремонта дорог направлено 9,6 млн.рублей. 

(слайд № 18)
Инвестиции в объекты внешнего благоустройства составили 44,4 млн. рублей, большая их часть направлена на реконструкцию пр. Морского на участке от ул. М. Кудьма до пр. Победы.

(слайд № 19)
На текущее содержание объектов внешнего благоустройства израсходовано 189,6 млн. рублей, что на 23,8% больше, чем в предыдущем году, 90% выделенных средств направлено на содержание автомобильных дорог и уличное освещение.

(слайд № 20)
В отчетном году 36 молодых семей получили субсидии на приобретение жилья в общей сумме 23,7 млн. рублей.

(слайд № 21)
За счет средств федерального и областного бюджетов на обеспечение равной доступности услуг общественного транспорта перечислено 15,6 млн. рублей, что на 16,5% больше, чем в 2008 году.

(слайд №22):
Результативность использования бюджетных средств показана на следующем слайде.

В 2009 году было 

· отремонтировано 14,9 тыс.кв.м асфальто-бетонного покрытия автодорог; 
· произведен ремонт и капитальный ремонт 65,3 тыс.кв.м автодорог;

· произведен ремонт 19,6 тыс.кв.м. внутриквартальных проездов;

· отремонтировано 3,5 тыс.кв.м. тротуаров и автобусных остановок;

· выполнен ремонт отдельных конструктивных элементов 75 многоквартирных домов;

· отремонтирован 41 лифт;
· осуществлена замена 3 лифтов;
· внедрены комплексы диспетчерского контроля на 117 лифтах.

(слайд №23):

Наибольшую долю в структуре бюджета традиционно занимают расходные обязательства социального характера.

Расходы на Управление образования составили 1 683,2 млн. рублей, исполнены на 97%. Финансирование расходов осуществлялось за счет двух источников.

По сравнению с 2008 годом расходы на Управление образования увеличились на 8%.   
(слайд №24): 

На данном слайде показана основная структура расходов.

Основная часть - 72%  это расходы на заработную плату и начисления. 

На оплату коммунальных услуг направлено 12% всех средств.

(слайд №25): 

По итогам реализации муниципальных целевых программ в 2009 году достигнуты следующие результаты:

по программе «Модернизация оборудования пищеблоков, прачечных и медицинских кабинетов в муниципальных общеобразовательных учреждениях», произведена:

- замена 50 единиц оборудования прачечных в 36 ДОУ, 

- заменена 41 единица оборудования для пищеблоков в 26 ДОУ, 

- в 6 ДОУ заменены водонагреватели;

по программе «Пожарная безопасность в муниципальных образовательных учреждениях», выполнены работы:

- по оборудованию автоматической пожарной сигнализации на 16 объектах, по ее ремонту и обслуживанию на 32 объектах, 

- произведено испытание 168 наружных пожарных лестниц, 

- приобретено 66 единиц противопожарного оборудования и инвентаря для 15 ДОУ,

- произведена противопожарная обработка деревянных конструкций на 88 объектах

- и другие противопожарные мероприятия; 

по программе «Благоустройство территорий муниципальных учреждений образования и культуры» выполнены работы:

- по восстановлению наружного освещения на 36 объектах,

- по обрезке и удалению старых деревьев на 22 объектах; 

по программе «Реконструкция индивидуальных тепловых пунктов» реконструировано 43 тепловых пункта с установкой регулируемых элеваторов.

(слайд №26): 

Отдельно хотелось бы сказать о реализации программы «Школьное питание». 

На ее исполнение было направлено 81,5 млн. рублей за счет двух источников областного и местного бюджетов.

В результате были произведены капитальные ремонты и демонтаж оборудования в 30 школьных столовых и приобретена мебель для обеденных залов в 6 столовых.

(слайд №27): 

В 2009 году за счет средств областного бюджета было организовано предоставление бесплатного образования детям-инвалидам. 

Средства также направлялись на реализацию общеобразовательных программ, на выплаты вознаграждения за классное руководство, их получили 718 педагогов.

Предоставлены меры социальной поддержки педагогическим работникам, работающим и проживающим в сельской местности.

(слайд №28): 

В результате удалось добиться следующих показателей:

· обеспечена деятельность 56 ДОУ с количеством 9 914 детей (в том числе 89 детей-инвалидов);

· обеспечена деятельность 32 общеобразовательных и 1 вечерней школы, в которых обучались 16 504 учащихся; 

·  в 7 учреждениях по внешкольной работе с детьми организовано 846 кружков, в которых занимались 12 979 детей; 

·  обеспечен отдых и оздоровление 2 198 детей за счет средств областной программы на условиях софинансирования из местного бюджета;

·  реализовано 42 проекта молодежных инициатив в рамках программы «Молодежь Северодвинска». 

(слайд №29): 

На следующем слайде представлены расходы по здравоохранению. 

Исполнение в 2009 году составило 734,3 млн. рублей. 
В таблице отражены данные по основным направлениям по видам оказанной помощи. 

По сравнению с 2008 годом расходы на Управление здравоохранения увеличились на 10%. 

Финансирование расходов осуществлялось за счет двух источников -областного и местного бюджетов.

 (слайд №30):
На данном слайде показана структура расходов по здравоохранению.

Основная доля расходов или 56% - это заработная плата и начисления. 

На оплату коммунальных услуг направлено 12% всех средств.

(слайд №31):
В 2009 году реализованы следующие муниципальные целевые программы:

- «Совершенствование оказания медицинской помощи». По данной программе проведены капитальные ремонты кровли, помещений травма - центра и отделения гемодиализа, разработана проектно-сметная документация, приобретено оборудование для оснащения травма – центра, оплачены дорогостоящие виды медицинской помощи населению.

В рамках программы «Развитие здравоохранения Северодвинска» проведены капитальные ремонты зданий и помещений учреждений здравоохранения, приобретено оборудование, проведена аттестация рабочих мест. 

По программе «Реконструкция индивидуальных тепловых пунктов» установлено 7 узлов учета тепловой энергии в 3-х учреждениях здравоохранения.

В рамках программы «Развитие физической культуры и спорта» организованы и проведены всероссийские кроссы, всероссийские соревнования по тхэквондо, дзюдо, рукопашному бою и другие спортивные мероприятия. 

(слайд №32):
Отдельно хочется сказать о реализации программы социальной поддержки населения Северодвинска.

В результате: 

- осуществлена  поддержка 15 общественных организаций города с социальной направленностью деятельности,

- оказана адресная помощь 1 351 нуждающемуся жителю города,

- предоставлено 26 муниципальных социальных грантов,

- оказаны социально-реабилитационные мероприятия на 25 медико-социальных и 10 хосписных койках при городских больницах для 394 человек,

- организовано бесплатное питание в столовых города для особо нуждающихся - выдано 1 145 комплектов талонов, 

- проведен частичный ремонт квартир 11 участникам Великой Отечественной войны,

- выполнены работы по отсыпке 108,5 кв. м. участка под захоронения воинов, погибших в локальных военных конфликтах,

- оказана поддержка детям-сиротам, детям из семей социального риска и малообеспеченных семей.

(слайд №33):

На следующем слайде показаны расходы за счет средств областного бюджета и достигнутые результаты.

Основные направления это:

- денежные выплаты врачам, фельдшерам и медицинским сестрам скорой медицинской помощи,

- обеспечение полноценным питанием беременных женщин, кормящих матерей, а также детей в возрасте до трех лет из малоимущих семей,

- организация и осуществление деятельности по опеке и попечительству над совершеннолетними недееспособными гражданами.

(слайд №34):
Объемы оказанной медицинской помощи характеризуются следующими показателями:

· в круглосуточных стационарах пролечено 32 449 человек; 

· в дневных стационарах пролечено 9 198 пациентов; 

· бригадами скорой помощи обслужено 72 492 вызова;

· амбулаторно-поликлинической службой выполнено 1 452 206 посещений. 

(слайд №35):
На культуру в 2009 году направлено 146,4 млн. руб., исполнение составило 99,6%. 

В таблице отражены данные по основным направлениям деятельности по учреждениям. Расходы произведены с небольшим ростом к 2008 году. 

(слайд №36): 

На данном слайде показана структура расходов по управлению культуры и общественных связей.

Наибольшая часть расходов или 80% - это заработная плата и начисления. 

На оплату коммунальных услуг направлено 7% всех средств.

(слайд №37): 

В 2009 году были реализованы следующие муниципальные целевые программы:
«Реконструкция индивидуальных тепловых пунктов». В рамках программы реконструирован тепловой пункт с установкой регулируемого элеватора в ДК «Строитель»;

По программе «Сохранение культурного наследия и развитие культуры Северодвинска» было приобретено 2 008 экземпляров книг и оформлена подписка на периодические издания для городских библиотек.

(слайд №38): 

В результате в 2009 году достигнуты следующие показатели:

· проведено 216 спектаклей, которые посетили 43 700 зрителей; 

· проведено 2 070 экскурсий, 12 лекций, которые посетили – 38 080 человек;

·  проведено 373 культурно-досуговых мероприятия, в которых приняло участие 53 373 человека; 

·  организовано 28 клубных формирований с количеством участников 521 человек;

· По мероприятиям в области физкультуры и спорта достигнуты следующие результаты:

·  проведено 5 068 занятий в оздоровительных и спортивных секциях, в которых занималось 1 060 человек; 

· подготовлено 17 спортсменов массовых спортивных разрядов;

·  проведено 161 физкультурно-оздоровительное и спортивно-массовое мероприятие; 

·  проведено 12 общегородских соревнований. 
Доклад по отчету об исполнении местного бюджета за 2009 год завершен.

Председательствующий Булюктов О.И. предложил  перейти к обсуждению данного вопроса. Сообщил, что предварительно на выступления по данному вопросу записалось  7  человек.

ВЫСТУПИЛИ:

Незговоров Сергей Владимирович, врач бригады интенсивной терапии МУЗ «Станция скорой медицинской помощи Северодвинска»

Отметил, что по итогам исполнения бюджета за 2009 год, расходы на здравоохранение в общем объеме расходов городского бюджета составили 14,8 %.

В 2009 году бюджет МУЗ «Станция скорой медицинской помощи» Северодвинска выполнен на 98,2 %.


За счет средств местного бюджета в 2009 году выполнены все обязательства перед работниками здравоохранения по выплате заработной платы, проезду к месту отдыха и другим социальным выплатам. В 2009 году обеспечены в полном объеме денежные выплаты сотрудникам скорой помощи по национальному проекту «Здоровье» за счет областного бюджета в структуре расходов местного бюджета, в общей сумме 19,3 млн. руб. В целом средства местного бюджета 2009 года обеспечили расходы учреждений здравоохранения.


Предложил  одобрить отчет об исполнении бюджета 2009 года

Гришин Александр Михайлович, начальник отдела финансового контроля - Счетной палаты  аппарата Совета депутатов Северодвинска
Отметил, что Счетной палатой Совета депутатов Северодвинска рассмотрен Отчет об исполнении местного бюджета за 2009 год, представленный Администраций Северодвинска в форме проекта решения «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2009 год». В соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации подготовлено заключение на проект, которое направлено Председателю Совета депутатов Северодвинска, председателю комиссии по бюджету и социально-экономическому развитию, Мэру Северодвинска. 

В текущем году была проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности  9–ти главных администраторов средств местного бюджета. Иначе говоря, проверено соответствие бюджетной отчетности главных   администраторов средств местного бюджета данным отчета об исполнении местного бюджета за 2009 год. 

Результаты внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных  администраторов средств местного бюджета, а также результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по исполнению местного бюджета за 2009 год  учтены и использованы при подготовке заключения на проект «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2009 год».

В заключении Счетной палаты отражены все изменения, принятые в местный  бюджет в течение года. Дан анализ исполнения доходной и расходной части местного бюджета, источников внутреннего финансирования дефицита местного бюджета,  финансирования  муниципальных целевых программ,  исполнение программы муниципальных заимствований. 

Счетная палата отмечает, что за отчетный период местный бюджет характеризуется финансовой стабильностью и абсолютной финансовой устойчивостью.

1. Фактическое исполнение местного бюджета за 2009 год по доходам составило 3 489 665,0 тыс. рублей (плановые назначения выполнены на 96,7%), по расходам  исполнены в сумме 3 654 838,2 тыс. рублей, или на 93,3% от утвержденного объема. Доля финансовой помощи в общем объеме расходов, составила 773 446,8 тыс. рублей, или 21,2%.

Неисполнение плановых назначений по доходам составило 118 772,3 тыс. рублей, по расходам - 264 303,7 тыс. рублей. Дефицит бюджета по итогам года сложился в сумме 165 173,2 тыс. рублей 
Изменения в доходную и расходную часть местного бюджета в течение года вносились 11 раз. При этом доходы местного  бюджета уменьшились более чем на 22 процента к первоначально утвержденным, расходы – на 21 процент. 

По мнению Счетной палаты, от качества планирования прогнозных показателей  по доходам в определенной степени зависит результативность и эффективность использования средств местного бюджета. 

2. Имеет место значительный разрыв между размером фактически собранных на территории муниципального образования доходов и потенциальными возможностями их собирать.

Налоговые доходы являются основным источником собственных доходов местного бюджета – 75,1%.

В 2009 году поступление налоговых доходов составило 2 043 523,8 тыс. рублей. Плановые назначения исполнены на 96,5%, невыполнение составило 73 782,8 тыс. рублей.

В 2009 году имелись неиспользованные резервы поступления налоговых доходов в виде имеющейся значительной суммы недоимки по налогам, зачисляемым в местный бюджет.           

Доля неналоговых платежей в собственных доходах составила 14,0%. Всего в 2009 году поступление неналоговых доходов составило 381 708,6 тыс. рублей.

Плановые назначения исполнены на 94,3%, невыполнение составило 22 891,9 тыс. рублей.

Резервом поступления доходов в местный бюджет является задолженность по арендной плате за имущество в размере 13 932,1 тыс. рублей, задолженность по арендной плате за землю в размере 18 196,3 тыс. рублей, реальные к взысканию.
3. По доходам от приватизации муниципального имущества плановые назначения недовыполнены на 12 418,2 тыс. рублей (12,4 %), по доходам от продажи земельных участков плановые назначения недовыполнены на 10 281,1 тыс. рублей (61,9 %). 
Следует отметить, что реализовывать Программу приватизации муниципального имущества в 2009 год пришлось с учетом положений Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» и Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее ФЗ от 22.07.2008 № 159-ФЗ). 
В соответствии с требованиями ФЗ от 22.07.2008 № 159-ФЗ поступление денежных средств в доходы местного бюджета осуществляется не единовременно в течение текущего финансового года, а в течение пяти лет с момента заключения договора купли продажи.

 Заключено договоров купли-продажи объектов муниципального имущества на общую сумму 179 514, 27 тыс. рублей, в том числе НДС – 27 383,53 тыс. рублей. То есть чистый доход составляет 152 130,74 тыс. рублей.

План приватизации муниципального имущества на 2009 год  не выполнен как по количеству объектов, так и по сумме доходов, поступивших в местный бюджет.
В 2009 году поступило 87 581,8 тыс. рублей в  последующие 2010 – 2015 годы  должна поступить сумма в размере – 64 548,94 тыс. рублей. 

Таким образом, при планировании доходов от приватизации муниципального имущества отсутствует надежность показателей в связи с ошибками при расчетах. 

 4.  По прочим поступлениям от использования муниципального имущества, куда включается плата за наем жилых помещений в муниципальном жилищном фонде  план  перевыполнен на 3 054,5 тыс. рублей. Дополнительное привлечение средств в местный бюджет стало возможным в связи с проводимой работой Управлением муниципального жилищного фонда с нанимателями жилья, имеющими задолженность по оплате за жилые помещения.

5.  Администрацией Северодвинска проводится работа по взысканию дебиторской задолженности. Решениями  Арбитражного суда Архангельской области подлежат взысканию с подрядчиков выданные авансы в размере 29 817,3 тыс. рублей.
6.  В 2009 году местный бюджет по расходам исполняли 9 главных распорядителей бюджетных средств. 
В соответствии со статьей 6 Бюджетного Кодекса Российской Федерации главный распорядитель бюджетных средств (главный распорядитель средств соответствующего бюджета) - орган государственной власти (государственный орган), орган управления государственным внебюджетным фондом, орган местного самоуправления, орган местной администрации, а также наиболее значимое учреждение науки, образования, культуры и здравоохранения, указанное в ведомственной структуре расходов бюджета, имеющие право распределять бюджетные ассигнования и лимиты бюджетных обязательств между подведомственными распорядителями и (или) получателями бюджетных средств.

На основании изложенного, Государственное учреждение «Управление внутренних дел по муниципальному образованию «Северодвинск» не может являться главным распорядителям средств местного бюджета.

7. Кассовое исполнение расходов, запланированных на финансирование муниципальных целевых программ, составило 409 299,2 тыс. рублей или 81,8 % к уточненному плану.

 В 2009 году доля расходов на финансирование муниципальных целевых программ в общих расходах бюджета составила 11,2% (в 2008 году –5,7 %). По сравнению с 2008 годом объем средств местного бюджета, направленных на финансирование муниципальных целевых программ, увеличился в 1,9 раза. За 2009 год из 25 программ в полном объеме освоены средства местного бюджета по 5 программам.

8.  Кассовое исполнение резервного фонда составило 5 235,9  тыс. рублей или 56,4% от уточненного плана на 2009 год (7 520,0 + 1756,1), в том числе расходование зарезервированных финансовых средств (1 756,1 тыс. рублей) произведено в размере 1,3 тыс.рублей (исполнение 0,1%  в связи с отсутствием чрезвычайных ситуаций).

В 2009 году имеет место направление средств резервного фонда на цели, не носящие характер непредвиденности, в размере 382,5 тыс. рублей. При планировании расходной части бюджета данные средства могли быть учтены в расходах местного бюджета.  

      Бюджетная отчетность в полном объеме представлена всеми 9 главными администраторами средств местного бюджета. Счетной палатой не установлены нарушения Инструкции о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина России от 13.11 2008  № 128н (в редакции приказа Минфина России от 11.11.2009 № 115н). 

В рамках осуществления внешней проверки проведены контрольные мероприятия с выходом в Управление  культуры и общественных связей с целью подтверждения достоверности бюджетной отчетности за 2009 год. 

И в заключение своего выступления хочу сказать, что основные параметры местного бюджета в 2009 году исполнены и Счетная палата Совета депутатов Северодвинска  подтверждает достоверность отчета об исполнении местного бюджета. 

Лисогоров Алексей Викторович, председатель совета молодых специалистов ОАО ПО «Севмаш»
Отметил, что в 2009 году, в связи с экономическим кризисом, местный бюджет Северодвинска был исполнен с дефицитом в сумме 165,1 млн. рублей. Однако, несмотря на все сложности, по сравнению с предыдущим годом выросли расходы на образование, здравоохранение и спорт, а также на реализацию социальной политики.

Как представитель интересов молодежи Северодвинска Лисогоров А.В. констатировал: 

- на реализацию муниципальной целевой  программы «Молодежь Северодвинска» финансирование в сумме 2 134 280 рублей было осуществлено полностью и в установленные сроки;

- исполнители программных мероприятий, определяемые на конкурсной основе, были ознакомлены с порядком финансирования и предоставлением финансовых отчетов. Целевое использование бюджетных средств контролировалось со стороны Управления образования;

- всего по программе проведено около 100 мероприятий, 42 из них профинансировано из местного бюджета, а количество участников в возрасте от 14 -30 лет увеличилось на 21% по сравнению с 2008 годом. Исполнение содержательной части проектов контролировалось со стороны Управления культуры и общественных связей.

Заявил, что представленный на обсуждение Отчет об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2009 год, соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ, Положению о бюджетном процессе, а также основным принципам бюджетной системы. Внес предложение - рекомендовать Совету депутатов Северодвинска утвердить данный отчет.

Варлукова Татьяна Владимировна, гл. бухгалтер СМУП «Рассвет»
Уточнила что на 2009 год Комитетом ЖКХ, ТиС была предусмотрена сумма на финансирование работ и услуг в размере 723,7 млн. руб. Средства были запланированы на содержание и ремонтные работы объектов благоустройства, городского жилищного фонда, на обеспечение перевозок пассажиров по узкоколейной дороге, разработку ПСД по переводу газоснабжения объектов городского хозяйства Северодвинска на природный газ и другие работы.


Отметила, что в условиях сокращения доходного потенциала в течение отчетного периода была снята сумма в размере 120, 3 млн. руб., в том числе в отчетном году были полностью сокращены региональные целевые программы по жилищно-коммунальному хозяйству МО «Северодвинск»: Долгосрочная целевая программа «Газификация Архангельской области на 2009 – 2011 г.»; СЭЦП Архангельской области «Модернизация объектов коммунальной инфраструктуры Архангельской области»


На финансирование отрасли ЖКХ, в части функций Комитета ЖКХ, ТиС местным бюджетом было направлено 603,4 млн. руб. Из них на работы текущего года 576,2 млн. руб. и 27,2 млн. руб. – на погашение кредиторской задолженности, возникшей в 2008 году.


Освоено средств – заключено муниципальных контрактов и выполнено работ на сумму 572,6 млн. руб.


В 2009 году отрасль ЖКХ профинансирована в целом на 87,9 % от суммы ассигнований, предусмотренной на истекший год. При запланированной сумме 603,4 млн. руб. профинансировано 530, 4 млн. руб.


В 1 квартале 2010 года кредиторская задолженность перед подрядчиками 2009 года полностью погашена.


Задачи, перед Администрацией Северодвинска на 2009 год, в части обеспечения безопасных и комфортных условий для проживания граждан, обеспечения жизнедеятельности городского хозяйства, обеспечения перевозок пассажиров в городском, пригородном автобусном сообщении и по узкоколейной железной дороге выполнены успешно.


Предложила  одобрить отчет об исполнении бюджета 2009 года.
Протасов Андрей Алексеевич, директор МОУ СОШ № 20


Обратил внимание о необходимости разработки новых программ, направленных на укрепление здоровья  и организацию здорового питания, на развитие и поддержку системы дополнительного образования детей. Если система общего образования получает финансирование в большей части из областного бюджета, то дополнительное образование полностью ляжет на плечи городского бюджета.


Обратил внимание, что сохранены основные программные мероприятия, в том числе финансирование общегородских мероприятий: модернизированы школьные столовые, усовершенствован подход к качеству школьного питания. Обеспечены школьники бесплатными учебниками. Во время школьных каникул работали пришкольные оздоровительные площадки. На базе  образовательных учреждений стали функционировать комплексные благоустроенные спортивные площадки, приведены а соответствие медицинские кабинеты школ в соответствие лицензионным требованиям Закуплено новое медицинское оборудование, мебель, проведены ремонты медицинских кабинетов.

.
Многие общегородские мероприятия финансируются из муниципальной программы «Приоритетные направления развития образования», в том числе за  счет средств резервного фонда Президента Росси приобретено новое оборудование и произведены комплексные ремонты в двух учреждениях  дополнительного образования.


Предложил утвердить отчет об исполнении бюджета 2009 года

Вопрос Королевой Н.В., председателя Северодвинской городской общественной организации многодетных семей «СемьЯ»:
Принят ли ДЮЦ в окончательную эксплуатацию?

Попа С.Г., начальник Управления образования Северодвинска, ответил, что здание эксплуатировать можно.
Председательствующий предложил прения прекратить. 

Кто «за» это предложение – единогласно,  «против» – нет; воздержался – нет. 
Огласил  проект  рекомендаций по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2009 год»: 

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска «Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2009 год», внесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают:

1. Отчет об исполнении местного бюджета за 2009 год, представленный на обсуждение, соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ, Уставу муниципального образования «Северодвинск», Положению о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Северодвинск», а также основным принципам бюджетной системы:

- самостоятельности бюджета;

- полноты отражения доходов, расходов, источников финансирования дефицита бюджета; 

- сбалансированности бюджета; 

- прозрачности (открытости) бюджета;

- достоверности бюджета;

- адресности и целевого характера бюджетных средств;

- подведомственности расходов бюджета;

- единства кассы.

2. В течение 2009 года велась работа по обеспечению сбалансированности бюджета путем приведения плановых назначений по доходам в соответствие с реальной оценкой доходных источников, а также сокращения бюджетных инвестиций и других расходов не первоочередного характера.

Несмотря на сложную экономическую ситуацию, удалось обеспечить своевременное финансирование заработной платы, мер социальной поддержки и других приоритетных статей расходов. 

Участники публичных слушаний одобряют предложенный к рассмотрению документ и рекомендуют Совету депутатов Северодвинска утвердить отчет об исполнении местного бюджета за 2009 год.

Предложил проголосовать за проект рекомендаций. 

Результаты голосования: 

за - единогласно
против- нет
воздержавшихся – нет.
РЕШИЛИ: 

принять рекомендации публичных слушаний (текст рекомендаций прилагается).

2. СЛУШАЛИ: Доклад  
«Об утверждении Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Северодвинск» на 2010-2012 годы».

С докладом выступил начальник Управления экономики Администрации Северодвинска Попов Олег Алексеевич.

(Выступление, сопровождалось мультимедийной презентацией).

Слайд 1: 
«Название Программы»
Слайд 2:  
«Документы – основание разработки Программы»
Программа комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2010 – 2012 годы (далее – Программа) разработана Администрацией Северодвинска на основании Федерального закона от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в соответствии с распоряжением Мэра Северодвинска от 08.09.2008 №209р (в редакции от 04.02.2009) «Об утверждении плана мероприятий по реализации основных направлений бюджетной и налоговой политики муниципального образования «Северодвинск» на 2009 год и среднесрочную перспективу».

 
Порядок разработки Программы определен Соглашением между администрацией Архангельской области и Администрацией Северодвинска по взаимодействию исполнительных органов государственной власти Архангельской области и органов местного самоуправления муниципального образования «Северодвинск» по разработке, корректировке, согласованию, утверждению и реализации программ комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» от 20.05.2009 №24/13, заключенного в соответствии с распоряжением Главы администрации Архангельской области И.Ф. Михальчука от 05.05.2009 №154-ра/18. 

Основные разработчики программы: Управление экономики Администрации Северодвинска во взаимодействии со структурными подразделениями Администрации и хозяйствующими субъектами.

Проект Программы разработан с учётом негативного воздействия финансового кризиса на социально-экономическое развитие Северодвинска. Поэтому основное внимание в Программе направлено на стабилизацию состояния основных отраслей экономики и социальной сферы. Разработчики исходили из принципа реалистичности в условиях ограниченных доходных источников местного бюджета.  Основные проблемы социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» определены на основании анализа социально-экономического положения.

Социально-экономическое развитие Северодвинска

При всей сложности процессов, проявившихся в экономике страны в 2009 году, в нашем муниципальном образовании удалось сохранить определенную стабильность, не допустить необратимых процессов

К негативным моментам воздействия кризиса на экономику Северодвинска следует отнести некоторое снижение основных экономических показателей, снижение общего объема доходов в местный бюджет и соответственно снижение расходов, так необходимых для решения насущных общегородских задач.

Основные показатели развития экономики Северодвинска представлены на слайдах: 
Слайд 3,4

- Монопрофильная структура экономики города отражается на неравномерности динамики объемов отгруженной продукции, что обусловлено  спецификой деятельности головного предприятия ОАО «ПО «Севмаш» -  длительным производственным циклом изготовления заказов. 

Слайд 5
-Трудовые ресурсы в 2009 году составили 128 тыс. человек или 67% численности населения. В экономике города занято 94 тыс. человек (73,3% численности трудовых ресурсов). Традиционно, более половины работников занято в обрабатывающих производствах (51,5%).

Слайд 6 
- Возрастной состав характеризуется сокращением трудоспособного населения и ростом числа пенсионеров, стабилизацией численности детей и подростков. Сохранились позитивные тенденции прошлых лет: растет рождаемость и снижается смертность.
Слайд 7
В 2009 году резко замедлился рост заработной платы по сравнению с докризисным периодом, который составил 113,3% к 2008 году. Рост заработной платы в обрабатывающих производствах несколько выше (118,6%)


Слайд 8:  


Индикатором уровня жизни населения является соотношение доходов с прожиточным минимумом. Несмотря на замедление темпов роста инфляции, реальные доходы населения сокращаются.


Слайд 9:  

Инфляция в России установила новый рекорд - в 2009 году она стала самой низкой с 1991 года (8,8%). В Архангельской области за 2009 год потребительские цены на товары и услуги выросли на 8,6%  (в 2008 году – на 14,1%).


Слайд 10:  


Основные показатели, характеризующие потребительский рынок- оборот розничной торговли и объем платных услуг населению. В 2009 году рост оборота розничной торговли составил 7,1%  по сравнению с 2008 годом, физический объем реализации потребительских товаров населению уменьшился на 3,5%. Объем услуг в 2009 году в действующих ценах возрос незначительно. 

Слайд 11:   Структура Программы

Основная цель Программы – обеспечение устойчивого социально-экономического развития Северодвинска в интересах населения на основе использования научно-технологического и промышленного потенциала предприятий и организаций города,  что предусматривает решение следующих основных задач.

Слайд 12: Основная задача Программы

Основной задачей Программы является – повышение качества жизни жителей Северодвинска:

- улучшение качества, доступности и разнообразия услуг в сфере образования, здравоохранения, культуры и спорта;

- формирования комфортной среды жизнедеятельности граждан.

Слайд 13: Система мероприятий Программы на 2010-2012
Решение основных задач социально-экономического развития Северодвинска планируется осуществить в рамках реализации мероприятий: муниципальных целевых программ, внепрограммным мероприятий и проектов, сгруппированных по соответствующим направлениям  – Приложения 4,5:

Система мероприятий включает 20 муниципальных целевых программ, направленных на развитие социальной сферы, жилищно-коммунального хозяйства и инженерной инфраструктуры. Общая сумма финансирования - 1487,6 млн рублей.

На территории Северодвинска реализуется региональная программа, направленная на содействие занятости населения.

Внепрограммные мероприятия направлены на решение вопросов:

- по благоустройству территорий, обеспечения жителей услугами транспорта и ЖКХ;

- в здравоохранении, образовании, культуре и спорте;

- жилищного строительства.

Система мероприятий включает 12 инвестиционных проектов: 6 проектов нацелены на социальную и коммунальную инфраструктуру и 6 – это коммерческие инвест проекты.

Слайд 14: Реализация МЦП- направления
Муниципальные целевые программы охватывают направления социально-экономического развития, представленные на слайде. 

Несмотря на сокращение количества муниципальных целевых программ (в 2010 году - 20 программ; в 2008 году - 28) в условиях дефицита местного бюджета удалось сохранить практически в полном объеме программы социально-культурной сферы. 

Основные направления МЦП – представлены на слайде. Объем финансирования МЦП за период с 2010 по 2012 годы запланирован в сумме 1487,6 млн рублей.

При этом доля средств местного бюджета, направляемых в 2010 году на финансирование социальных программ составит 35% по отношению к объему финансирования всех МЦП, что на 12,5% больше, чем в 2009 году.

Слайд 15:  Инвестиционные проекты
Мостовой переход через Никольское устье Северной Двины соединяет материковую часть города с островом Ягры. На острове расположены производственные мощности ОАО «Центр судоремонта «Звездочка» и жилые районы, население которых составляет около 35 000 человек. Переход является единственным сооружением, соединяющим остров Ягры с материковой частью города.

Мостовой переход является частью автомобильной дороги общего пользования местного значения и состоит из автомобильной части (с тротуаром) и железнодорожной. Железнодорожная часть используется Центром судоремонта «Звездочка» для транспортировки отработавшего ядерного топлива утилизируемых атомных подводных лодок.


Слайд 16: Инвестиционные проекты
Развитие транспортной инфраструктуры.

Слайд 17: Развитие малого и среднего предпринимательства

С целью поддержки и стимулирования развития субъектов малого и среднего предпринимательства разработана и действует муниципальная ведомственная целевая программа «Развитие малого и среднего предпринимательства Северодвинска на 2009-2011 годы». Реализуемые направления поддержки представлены на слайде.

До введения в действие этой программы, предприниматели могли обращаться за поддержкой только из средств областного бюджета.

Слайд 18:  Развитие малого и среднего предпринимательства
Все возможные формы поддержки малого и среднего предпринимательства, предусмотренные федеральным законодательством, реализуются в Северодвинске. При этом финансовые возможности местного бюджета, как вы понимаете, ограничены.

Слайд 19:Ресурсное обеспечение
Финансовое обеспечение Программы ориентировано преимущественно на использование собственных средств предприятий и организаций, кредитов коммерческих банков, а также средств федерального, областного и местного бюджетов.

Общий объем финансовых ресурсов, необходимых для реализации Программы за счет всех источников финансирования за весь период реализации 2010 - 2012 годы составит 7 млрд 146,5 млн рублей
Реализация программных мероприятий предполагается за счет средств:

федерального бюджета – 18,7 % 

областного бюджета – 6,6%

местного бюджета –  25,2 %

внебюджетных источников – 49,5%

Слайд 20:  Целевые показатели Программы

В результате реализации Программы планируется достичь следующих результатов. 

Объемы финансирования Программы за счет средств федерального, областного и местного бюджетов носят прогнозный характер и будут ежегодно уточняться, исходя из возможностей бюджетов на соответствующий финансовый год.

Объемы и источники финансирования Программы представлены в Программе по состоянию на 01.01.2010. 

Общий контроль за ходом выполнения программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2010 -2012 годы осуществляется Администрацией Северодвинска и Советом депутатов Северодвинска.

Председательствующий Булюктов О.И. сообщил, что доклад по проекту бюджета завершен. Предложил  перейти к обсуждению данного вопроса. Сообщил, что предварительно на выступления по данному вопросу записалось  8  человек. Напомнил, что Администрация Северодвинска готова рассмотреть все предложения и замечания горожан.

ВЫСТУПИЛИ:

Левичев Эдуард Александрович, заведующий отделением гемодиализа МУЗ «Северодвинская городская больница № 2 СМП»: 
ознакомил с проблемами лечения больных с тяжелой хронической и почечной недостаточностью методом гемодиализа. Обратил внимание на недостаточную фактическую обеспеченность диализными местами жителей нашего региона, привел данные о ежегодной потребности в новых диализных местах среди жителей Северодвинска (10 человек). Ознакомил с ходом  реализации областной программы «Гемодиализная помощь населению». Привел данные о количестве проведенных диализов и операций гемодиализа за 2009, 2010 год. Отметил, что в связи с острой нуждаемостью в диализной помощи пациентов с хронической болезнью почек с 12 апреля 2010 года работа производится в 2 смены (с мая 2010 года постоянно проходит лечение 12 больных).Левичев Э.А. привел данные о расходах на отделение гемодиализа за счет средств местного и областного бюджета , что в 2010 году также предусмотрено содержание отделения гемодиализа за счет бюджетных средств, как на выплату зарплаты, подготовку кадров, так и на приобретение медикаментов и прочих расходных материалов. 

Отметил снижение смертности от заболеваний хронической и почечной недостаточностью на 30% по итогам работы 2009 года.


Левичев Э.А. остановился на проблемах службы гемодиализа и внес предложения:

· дооснастить  отделение еще 2-3 аппаратами «искусственная почка»;

· закончить ремонт в помещениях отделения гемодиализа в соответствии с разработанным проектом;

· доукомплектовать отделения гемодиализа специальной медицинской мебелью и другим необходимым оснащением в соответствии с существующим проектом;

· одобрить проект Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Северодвинск на 2010-2012 годы, в связи с тем, что данная программа учитывает реализацию ведомственных муниципальных программ в области здравоохранения для блага жителей Северодвинска.

Сардак Ольга Александровна, председатель правления Некоммерческого партнерства «Клуб «Здоровье»:
обратила внимание, что многие инновационные проекты реализуются в Северодвинске и поддерживаются за счет средств местного бюджета в форме муниципальных социальных грантов. Отметила, что Клуб «Здоровье» одной из основных задач своей работы видит в социальной поддержке полных и здоровых семей, в которых делается упор на воспитание полноправных граждан общества.


Предложила разработать муниципальную целевую программу «Семья и дети Северодвинска» по социальной поддержке  семей, для всестороннего и гармоничного воспитания детей в полной семье. 


Обратила внимание, что недавно в Северодвинске был создан Совет отцов,  и это, бесспорно, является очень важным событием для города и общественности в частности.

Глазкова Елена Сергеевна, руководитель молодёжной общественной лаборатории социальных технологий «Импульс»:
отметила важное значение поддержки муниципальной ведомственной целевой программы «Молодежь Северодвинска» на 2010-2012 годы, которая включает в себя реализацию десятка проектов, направленных на увеличение вклада молодых людей в социально-экономическое развитие Северодвинска. 

Обратила внимание на популярность в городе роллер -и велоспорта, необходимости создания приемлемых условий для их существования в городском пространстве. Внесла предложения:

· включить в программу мероприятий по благоустройству территории города строительство велопарковок, открытых площадок и дорожек для катания на роликах, велосипедах.

· рекомендовала Совету депутатов Северодвинска утвердить Программу комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2010-2012 годы.

Залесова Любовь Васильевна, заведующая ДОУ № 34 «Золотой ключик»:
в рамках предложенных для обсуждения материалов, выделила несколько важных  направлений проекта программы, которым уделяется серьезное внимание:

· жилищному строительству, программам поддержки молодых семей, а значит и молодым специалистам в сфере образования;

· мероприятиям, направленным на поддержку одаренных детей, финансированию спортивных мероприятий, созданию единого реабилитационного пространства для несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении;

· реализации мероприятий, направленных на улучшение показателей здоровья детского населения, создание благоприятных условий для его сохранения и укрепления, а также улучшения качества и обеспечения безопасности питания детей;

· пожарной безопасности образовательных учреждений. 

Отметила, что даже в сложных условиях 2009 года оснащение  образовательных учреждений системами автоматической пожарной сигнализации и системами оповещения при пожаре продолжалась в полном объеме.

Залесова Л.В. предложила обратить внимание на новое направление повышения доступности образования для всех категорий населения – разработка системы интерактивного обучения в школах, в том числе обучение инвалидов.

В системе дошкольного образования обратила внимание на необходимость развития мер социальной поддержки отдельных категорий детей в части оплаты за содержание в детском саду. 

Залесова Л.В. в целом одобрила проводимые сегодня мероприятия и представленный проект программы развития. 

Выразила надежду, что в случае появления возможных дополнительных бюджетных доходов, программа социально-экономического развития Северодвинска будет откорректирована, в том числе с увеличением на развитие дошкольного образования.

Корнеев Максим Сергеевич, начальник участка содержания дорог МУП «Спецавтохозяйство»
выразил свое отношение к пренебрежению содержанием и ремонтом  дорог, которые были введены в эксплуатацию Северодвинска в шестидесятые-семидесятые годы. Ознакомил с условиями планомерного выполнения работ по содержанию дорог и, в соответствии с ними, межремонтными сроками проведения работ. Остановился на причинах неудовлетворительного состояния дорожного покрытия  городских автомобильных дорог. Сделал акцент на недостаточности средств,  выделяемых на выполнение работ по ремонту и содержанию автодорог. Отметил важность оперативного устранения мелких повреждений полотна дорог в условиях сегодняшнего недофинансирования работ по ремонту автодорог. Ознакомил с новыми технологиями, которые уже сегодня позволяют быстро и эффективно решать проблему ремонта мелких повреждений. 

Сделал вывод, что средства предусмотренные бюджетом на 2010-2012 годы для ремонта дорожного покрытия  городских автомобильных дорог  явно недостаточны. Внес предложение:

Администрации Северодвинска рассмотреть возможность по  выделению дополнительных средств как на ремонт дорог, так и на их содержание.

Королева Наталья Валентиновна внесла предложение об осуществлении разового целевого займа у населения, например, по 500 рублей с каждого автомобилиста на ремонт и содержание дорог.

Дураков А.Л, начальник Финансового управления Администрации Северодвинска,  отметил, что готовится решение о проведении референдума по вопросу самообложения граждан - разового сбора у населения денежных средств в размере от 100 до 300 рублей на содержание и ремонт автодорог.

Председательствующий Булюктов О.И. предложил прения прекратить. 

Кто «за» это предложение – единогласно,  «против» – нет; воздержался – нет. 

Огласил  проект  рекомендаций по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «Об утверждении Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Северодвинск» на 2010-2012 годы»:
Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска «Об утверждении Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2010-2012 годы» (далее – Программа), внесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают:

1. Проект Программы, представленный на обсуждение, разработан в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации (редакция от 27.12.2009), Уставом муниципального образования «Северодвинск» в целях обеспечения устойчивого комплексного социально-экономического развития Северодвинска в интересах  населения, на основе использования научно-технологического и промышленного потенциала предприятий и организаций, расположенных на его территории.

2. Программа направлена на решение следующих основных задач:

- повышение уровня жизни населения на основе развития и устойчивого функционирования социальной инфраструктуры и жилищно-коммунального хозяйства (жилье, образование, здравоохранение, культура); 

-  развитие транспортных возможностей жителей муниципального образования;

- повышение устойчивости экологической системы, внедрение новых технологий сбора и переработки бытовых и промышленных отходов;

-  укрепление безопасности и правопорядка, защита территории;

- развитие экономического потенциала на основе внедрения результатов научно-технической деятельности и инновационных процессов;

 - развитие производственного комплекса Северодвинска и увеличение выпуска    конкурентоспособной продукции, работ и услуг для повышения доходов территории и местного бюджета;

- повышение инвестиционной привлекательности муниципального образования, содействие созданию новых предприятий и производств;

- развитие малого и среднего предпринимательства;

- рационализация системы управления муниципальным образованием.

 Участники публичных слушаний одобряют предложенный к рассмотрению документ и рекомендуют Совету депутатов Северодвинска утвердить Программу комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2010-2012 годы.

Результаты голосования: 

за - единогласно
против - нет
воздержавшихся – нет
РЕШИЛИ: 
принять рекомендации публичных слушаний (текст рекомендаций прилагается).
Председательствующий на публичных слушаниях                                         О.И.Булюктов                             

Савельева Н.В.
587768
Предложения граждан, 

прозвучавшие на публичных слушаниях 29.04.2010  

по проекту решения Совета депутатов Северодвинска 

«Об утверждении отчета об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2009 год» 

1. Одобрить отчет об исполнении бюджета 2009 года 
2. Основные параметры местного бюджета в 2009 году исполнены, и Счетная палата Совета депутатов Северодвинска  подтверждает достоверность отчета об исполнении местного бюджета 
3. Рекомендовать Совету депутатов Северодвинска утвердить  отчет 

4. Одобрить отчет об исполнении бюджета 2009 года 
5. Предложил утвердить отчет об исполнении бюджета 2009 года 

Предложения граждан, 

прозвучавшие на публичных слушаниях 29.04.2010  по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «Об утверждении Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Северодвинск» на 2010-2012 годы».

1. Дооснастить  отделение гемодиализа МУЗ «Северодвинская городская больница № 2 СМП» еще 2-3 аппаратами «искусственная почка»
2. Закончить ремонт в помещениях отделения гемодиализа в соответствии с разработанным проектом
3. Доукомплектовать отделения гемодиализа специальной медицинской мебелью и другим необходимым оснащением в соответствии с существующим проектом
4. Одобрить проект Программы комплексного социально-экономического развития муниципального образования Северодвинск на 2010-2012 годы, в связи с тем, что данная программа учитывает реализацию ведомственных муниципальных программ в области здравоохранения для блага жителей Северодвинска 

5. Разработать муниципальную целевую программу «Семья и дети Северодвинска» по социальной поддержке  семей, для всестороннего и гармоничного воспитания детей в полной семье 

6. Включить в программу мероприятий по благоустройству территории города строительство велопарковок, открытых площадок и дорожек для катания на роликах, велосипедах
7. Рекомендовать Совету депутатов Северодвинска утвердить Программу комплексного социально-экономического развития муниципального образования «Северодвинск» на 2010-2012 годы
8. Обратить внимание на новое направление повышения доступности образования для всех категорий населения – разработка системы инклюзивного обучения в школах, в том числе обучение инвалидов
9. В системе дошкольного образования обратила внимание на необходимость развития мер социальной поддержки отдельных категорий детей в системе дошкольного образования в части оплаты за содержание в детском саду
10. В случае появления возможных дополнительных бюджетных доходов увеличить расходы на развитие дошкольного образования
11. Рассмотреть возможность по  выделению дополнительных средств на ремонт дорог  и их содержание
Председательствующий на публичных слушаниях                                         О.И.Булюктов  
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