Информация
о проведении публичных слушаний по проекту  решения Совета депутатов Северодвинска «О  внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска» состоявшихся 9 сентября 2010 года
    
09.09.2010 года в Центре культуры и общественных мероприятий в соответствии с ФЗ № 131  «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 г (Гл.V, ст.28);  Уставом Северодвинска (ст.28); Положением о публичных слушаниях  (решение Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.05 № 40) и Постановлением Мэра Северодвинска от 12 августа 2010 года № 6 состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «О  внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска».

В публичных слушаниях  приняли участие 73 человек, представители общественных объединений, политических партий, жители Северодвинска, представители органов местного самоуправления (Администрации Северодвинска и Совета депутатов Северодвинска).
На слушаниях председательствовала начальник Управления культуры и общественных связей  Администрации Северодвинска Суровцева Н.В. 
Проект решения Совета депутатов Северодвинска  «О  внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска» представил начальник Управления организации муниципальной службы Администрации Северодвинска Н.Н. Мазуренко.  
В прениях по обсуждаемому вопросу выступили 9 человек. Предложения и замечания, поступившие входе обсуждения по существу обсуждаемого вопроса, будут обобщены Администрацией Северодвинска, проанализированы на заседании рабочей группы по подготовке новой редакции Устава Северодвинска и по возможности учтены в процессе подготовки проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О  внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска». На поступившие вопросы горожан ответил начальник Управления организации муниципальной службы Администрации Северодвинска Н.Н. Мазуренко. Слушания завершились принятием рекомендаций Совету депутатов Северодвинска по представленному проекту решения,  которые были приняты большинством голосов. 
ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по проекту решения Совета депутатов Северодвинска

«О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска»

РЕКОМЕНДАЦИИ

г. Северодвинск                                                                             9 сентября 2010 года

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений и дополнений в Устав Северодвинска», вынесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний рекомендуют Совету депутатов Северодвинска принять указанное решение с учетом предложений и поправок в проект решения, внесенных на публичных слушаниях.

Голосовали: 
За» - 71; «Против» - 1; «Воздержались» - 1
	Председательствующая на публичных слушаниях, начальник Управления культуры и общественных связей Администрации Северодвинска
	Н.В. Суровцева 


