PAGE  
2

Администрация Северодвинска в соответствии с частью 12 статьи 31 
и частью 1 статьи 33 Градостроительного кодекса РФ информирует граждан, проживающих в городе Северодвинске, о проведении публичных слушаний 
по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)».

Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Управлением строительства и архитектуры Администрации Северодвинска» на основании постановления Мэра Северодвинска от 14.08.2015 № 21 «О проведении публичных слушаний по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)».
Публичные слушания проводятся в период с 31.08.2015 по 15.09.2015.
Время проведения очного собрания публичных слушаний 15.09.2015 с 17.30.

Место проведения очного собраний публичных слушаний – у стрельбища в районе Архангельского шоссе, 12 (г. Северодвинск).
К изменению планируется III часть Правил – градостроительные регламенты. 
А именно дополнение перечня условно разрешенных видов использования территориальной зоны «Р-3-2. Перспективная городская рекреационная зона в северо-восточной части города (двинский поселок)» таким видом использования, как «спорт».
Граница территориальной зоны «Р-3-2. Перспективная городская рекреационная зона в северо-восточной части города (двинский поселок)» определена как: на западе – перспективная производственная зона П-4-1; на востоке – берег Двинского залива (согласно чертежу). Данная зона предназначена для перспективной организации пляжей, лесопарков, парков, скверов, бульваров, используемых в целях кратковременного отдыха, проведения досуга населения.
Инициаторами внесения указанных изменений в Правила землепользования и застройки (I раздел – город Северодвинск) является Васильев А.В. Целью изменения является дальнейшее использование части территории градостроительного квартала 143 для организации спортивно-стрелкового клуба.
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска и заявок для участия в публичных слушаниях осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. №  435 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 12.09.2015 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.30 до 13.30).
Учет предложений по вопросу рассмотрения проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)» осуществляется в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40.
