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Администрация Северодвинска в соответствии с частью 12 статьи 31 
и частью 1 статьи 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации информирует граждан, проживающих в городе Северодвинске, о проведении публичных слушаний 
по рассмотрению проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении дополнения в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)».

Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Комиссией по подготовке проекта правил землепользования  и застройки Северодвинска.
Срок проведения публичных слушаний со дня оповещения жителей муниципального образования «Северодвинск» о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний – не менее 2 месяцев.
Время проведения очного собрания публичных слушаний – 01.12.2016 с 17.30.

Место проведения очного собрания публичных слушаний – малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2).
К изменению планируется II часть Правил землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск) – карта градостроительного зонирования. 
А именно исключение земельных участков с кадастровыми номерами 29:28:107316:10, 29:28:107316:15, 29:28:107316:14 из границы зоны «П-2-6. Производственная зона в юго-восточной части города к югу от ул. Юбилейной» и включения их в границы зоны «Р-3-4. Зона открытых природных ландшафтов и неосвоенные территории к востоку от озера Новое (в юго-восточной части города)».

Границы территориальной зоны «П-2-6. Производственная зона в юго-восточной части города к югу от ул. Юбилейной» определены как: на севере – улица Юбилейная; 
на юге – улица Героев Североморцев; на западе – улица Заводская; на востоке – Онежский тракт (согласно чертежу). 

Границы территориальной зоны «Р-3-4. Зона открытых природных ландшафтов 
и неосвоенные территории к востоку от озера Новое (в юго-восточной части города)» определены как: к западу от зоны П-2-3, к востоку от зоны П-2-6 (согласно чертежу). Данная зона предназначена для организации лесопарков, парков, скверов, бульваров, используемых в целях кратковременного отдыха, проведения досуга населения.
Инициаторами внесения указанного дополнения в Правила землепользования 
и застройки (I раздел – город Северодвинск) является Аншуков А.П. Целью дополнения является организация на испрашиваемой территории питомника-парка.
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска и заявок для участия в публичных слушаниях осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. №  433 со дня, следующего за днем опубликования информации 
о проведении слушаний, до 28.11.2016 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.30 до 13.30). 

Учет предложений по вопросу рассмотрения проекта решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)» осуществляется в соответствии 
с Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40. 
