Пресс-релиз

о проведении публичных слушаний по проекту  решения 
Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск»
13 октября 2016 года в малом зале Центра культуры и общественных мероприятий  в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ  
«Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40 
и постановлением Мэра Северодвинска от 30.09.2016 № 34 состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск».
Перед участниками публичных слушаний с докладом выступила начальник отдела архитектуры и градостроительства Управления строительства и архитектуры Администрации Северодвинска Н.А. Глухих. 

Данным проектом предлагалось внести в пункт 5 Правил благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск», утвержденных решением Совета депутатов Северодвинска от 20.12.2012 № 124, следующие изменения:
1. Изложение подпункта 5.1 в следующей редакции:

«Объекты, не являющиеся объектами капитального строительства, выполняются из сборно-разборных конструкций, не предусматривающих устройство заглубленных фундаментов и подземных сооружений. Такие объекты могут быть подключены к муниципальным и ведомственным сетям инженерно-технического обеспечения только по временной схеме. Размещение или устройство таких объектов не относится к градостроительной деятельности.».

2. Добавление подпункта 5.10 следующего содержания: 

«5.10. По истечении срока действия договора аренды земельного участка арендатор обязан освободить земельный участок от объекта, не являющегося объектом капитального строительства (в том числе от временных сетей инженерного обеспечения данного объекта).».
По результатам публичных слушаний все присутствующие единогласно одобрили предложенный к рассмотрению проект решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в Правила благоустройства территории муниципального образования «Северодвинск». 
