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ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

по проекту решения Совета депутатов Северодвинска

 «О местном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»

РЕКОМЕНДАЦИИ

г. Северодвинск                                                                                        17 ноября 2016 года

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска                         «О местном бюджете на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов», внесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают, что проект местного бюджета, представленный на обсуждение, соответствует требованиям бюджетного законодательства Российской Федерации, Уставу муниципального образования «Северодвинск», муниципальным правовым актам.

Предлагаемый к рассмотрению проект бюджета сбалансирован – объем предусмотренных расходов соответствует суммарному объему доходов бюджета с учетом поступлений из источников финансирования дефицита бюджета. 

Планируемые показатели проекта бюджета по доходам сформированы исходя из прогнозных макроэкономических показателей социально-экономического развития Северодвинска с учетом изменений и дополнений, внесенных в налоговое законодательство и в распределение доходов по бюджетам бюджетной системы Российской Федерации.

Приоритеты политики расходования бюджетных средств на 2017 год и среднесрочную перспективу определены с учетом целей и задач в рамках основных направлений бюджетной политики Архангельской области и муниципального образования «Северодвинск»:

поддержание сбалансированности местного бюджета, применение мер, направленных на ограничение размера дефицита местного бюджета;
концентрация ресурсов на наиболее значимых действующих расходных обязательствах, обеспечение достижения показателей и выполнения мероприятий, утвержденных в муниципальных программах;
создание условий для повышения качества предоставления муниципальных услуг, использование внутренних резервов муниципального сектора;
финансирование в приоритетном порядке инвестиционных объектов с высокой степенью готовности к вводу в эксплуатацию, а также объектов, готовых к началу строительства и соответствующих приоритетным задачам социально-экономического развития; 
повышение эффективности предоставления мер социальной поддержки;

обеспечение прозрачности и открытости муниципальных финансов.

Участники публичных слушаний одобряют предложенный к рассмотрению документ, соответствующий основным направлениям бюджетной политики и основным направлениям налоговой политики муниципального образования «Северодвинск» (постановление Администрации Северодвинска от 28.10.2016 № 354-па), и, с учетом проработки поступивших замечаний и предложений, рекомендуют Совету депутатов Северодвинска утвердить проект местного бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов.

Голосование: «за» -  единогласно.

Председательствующий, 
начальник Управления организации

муниципальной службы

Администрации Северодвинска                                                                Т.И. Макурова


