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Администрация Северодвинска в соответствии со статьями 24, 28 Градостроительного кодекса Российской Федерации информирует граждан, проживающих в городе Северодвинске, о проведении повторных публичных слушаний 
по рассмотрению проекта генерального плана города Северодвинска (корректировка).
Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Управлением строительства и архитектуры Администрации Северодвинска.
Время проведения очного собрания публичных слушаний – 19.12.2016 с 17.30.
Место проведения очного собрания публичных слушаний – малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2).
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту генерального плана города Северодвинска (корректировка) и заявок для участия в публичных слушаниях осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 со дня, следующего за днем опубликования информации 
о проведении слушаний, до 16.12.2016 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 12.30 до 13.30).
Учет предложений по рассмотрению проекта генерального плана города Северодвинска (корректировка) осуществляется в соответствии с Положением 
о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40.
Генеральный план города Северодвинска (корректировка) разработан в 2015 году ООО «Геодезия и межевание» по заказу Администрации города Северодвинска 
в соответствии с муниципальным контрактом от 29.01.2015 г. № 0524.14 УСиА 
на основании распоряжения Мэра Северодвинска от 01.08.2014 г. № 150-ра «О разработке (корректировке) генерального плана города Северодвинска».
В 1991 году ФГУП РосНИПИ «Урбанистики» выполнен «Генеральный план 
г. Северодвинска Архангельской области. Корректура», разработка которого была вызвана следующей основной причиной: развитием селитебных территорий города 
с некоторыми изменениями планировочной структуры генплана 1985 г.

В 2010 году официально закончился расчетный срок реализации генерального плана, разработанного в 1991 году. Однако, в связи с резким ухудшением социально-экономической обстановки, уменьшением объема строительства, генеральный план, действующий с 1991 года, во многом не реализован.

Разработка новой редакции проекта генерального плана (с учетом корректировки ряда положений генеральных планов города в редакции 1985 и 1991 годов) вызвана необходимостью создания современного градостроительного документа территориального планирования, которым органы местного самоуправления города Северодвинска смогут руководствоваться в современных социально-экономических условиях.
Основополагающими задачами подготовки проекта генерального плана являются:

· сочетание пространственной организации среды обитания с устойчивым развитием территории города в процессе градостроительной деятельности с целью создания благоприятных условий для жителей города, предпринимателей и инвесторов, исходя из совокупности социально-экономических факторов и при сохранении природно-экологического каркаса территории;

· определение долгосрочной стратегии и этапов развития города с учетом ресурсного потенциала территории;
· совершенствование архитектурно-планировочной организации, инженерно-транспортной и социально-бытовой инфраструктуры на территории города.
При разработке проекта генерального плана приняты во внимание положения следующих документов:

· «Схема территориального планирования частей Архангельской области» 
(ООО «Институт территориального планирования «Градостроительный кодекс Российской Федерации», Омск, 2011 г.);

· «Генеральный план МО «Северодвинск» (ОАО «Российский институт градостроительства и инвестиционного развития «ГИПРОГОР», Москва, 2012 г.);

· «Правила землепользования и застройки г. Северодвинска; 1 раздел - город Северодвинск» (ОАО «Архземкадастр», Архангельск, 2007 г.);

· Комплексный инвестиционный план модернизации моногорода г. Северодвинска на 2010-2020 года, утвержденный распоряжением Правительства Архангельской области от 23.11.2010 № 594-рп и постановлением Администрации МО «Северодвинск» 
от 30.11.2010 № 447-па (в редакции постановления Администрации МО «Северодвинск» от 14.07.2014 № 318-па);
· «Программа развития федерального государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Северный (Арктический) федеральный университет» (далее - ФГОУ ВПО «САФУ») на 2010-2020 гг.», одобренная распоряжением Правительства РФ от 07.10.2010 № 1695-р.
Также при разработке проекта генерального плана учитывались положения государственных  программ Архангельской области и муниципальных программ Муниципального образования «Северодвинск».
В генеральном плане определены следующие сроки его реализации:

· проектный срок генерального плана города Северодвинска, на который рассчитаны все планируемые мероприятия - 2035 год;

· первый этап развития генерального плана города Северодвинска, на который планируются первоочередные мероприятия - 2020 год.

Генеральный план состоит из двух томов: «Положение о территориальном планировании» (Том 1) и «Материалы по обоснованию проекта» (Том 2). Данные материалы, в том числе графическая часть размещены на официальном Интернет-сайте Администрации Северодвинска в разделе «Объявления/Публичные слушания».

Все материалы генерального плана (графические и тестовые) носят открытый характер и не несут конфиденциальных сведений, составляющих государственную тайну.
