Пресс-релиз

о проведении публичных слушаний по проекту  решения Совета депутатов Северодвинска  «Об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2016 год»
11 мая 2017 года в малом зале МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий»  (ул. Бойчука, д. 2, третий этаж) в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;  ст. 28 Устава Северодвинска; Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Северодвинск», Положением о публичных слушаниях  (решение  Муниципального Совета Северодвинска  от 27.10.05  № 40)  и  постановлением  Мэра  Северодвинска от  04.04.2017 № 11 состоялись публичные слушания по проекту решения Совета депутатов Северодвинска «Об исполнении местного бюджета за 2016 год».

В публичных слушаниях  приняли участие 87 человек, представители общественных объединений, жители Северодвинска, представители органов местного самоуправления.
На слушаниях председательствовал начальник Управления культуры и общественных связей Администрации Северодвинска  Михайленко Елена Валерьевна.

Участники слушаний заслушали доклад начальника Финансового управления Администрации Северодвинска Дуракова Александра Леонидовича. 

В прениях по обсуждаемому вопросу выступили 4 человека. 
Слушания завершились принятием рекомендаций городскому Совету депутатов по представленному проекту решения,  которые были приняты единогласно. 

ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ
по проекту решения Совета депутатов Северодвинска

 «Об исполнении местного бюджета за 2016 год»

РЕКОМЕНДАЦИИ

г. Северодвинск                                                                                                11 мая 2017 года

Рассмотрев и обсудив проект решения Совета депутатов Северодвинска «Об исполнении местного бюджета Северодвинска за 2016 год», внесенный на обсуждение Мэром Северодвинска, участники публичных слушаний отмечают:

1. Отчет об исполнении местного бюджета за 2016 год, представленный на обсуждение, соответствует нормам Бюджетного кодекса Российской Федерации, Уставу муниципального образования «Северодвинск», Положению о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в муниципальном образовании «Северодвинск», основным принципам бюджетной системы: сбалансированности, достоверности бюджета, адресности, целевого характера использования бюджетных средств.

2. При исполнении местного бюджета Северодвинска 2016 года обеспечено достижение приоритетных направлений социально-экономического развития Северодвинска:

- увеличение доходного потенциала местного бюджета, сохранение социальной и финансовой стабильности, своевременное исполнение принятых бюджетных обязательств;

- увеличение объема расходов, направляемых на реализацию мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, на строительство и ремонт объектов муниципальной собственности;

- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений, формирование доступной среды, повышение оплаты труда работников образования и культуры, поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций, оказание мер социальной поддержки отдельным категориям граждан.

3. В отчетном году продолжена реализация требований бюджетного законодательства Российской Федерации:

- финансовое обеспечение выполнения муниципальных заданий на основании вновь утвержденных ведомственных перечней муниципальных услуг и работ, базовых нормативов затрат и корректирующих коэффициентов к ним;

- повышение прозрачности и открытости муниципальных финансов посредством работы в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет»;

- повышение информированности граждан о финансовых вопросах путем своевременных регулярных публикаций в средствах массовой информации, размещения на официальном интернет-сайте Администрации Северодвинска «Бюджета для граждан».


Участники публичных слушаний одобряют предложенный к рассмотрению документ и рекомендуют Совету депутатов Северодвинска утвердить отчет об исполнении местного бюджета за 2016 год.

Голосование: за – единогласно;
Против – нет;
Воздержавшихся – нет.
Председательствующий, 

Начальник Управления культуры и общественных связей

Администрации Северодвинска                                                              Е.В. Михайленко

