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Администрация Северодвинска в соответствии со статьями 28, 31, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации информирует граждан, проживающих в г. Северодвинске, о проведении публичных слушаний по рассмотрению проектов решений Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений 
в генеральный план муниципального образования «Северодвинск» (I раздел – город Северодвинск)» и «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)».
Публичные слушания проводятся организатором публичных слушаний – Управлением градостроительства и земельных отношений Администрации Северодвинска.
1. Проектом решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений 
в генеральный план муниципального образования «Северодвинск» (I раздел – город Северодвинск)» планируется внести изменения в «Положение о территориальном планировании» и карту границ и функциональных зон территории города в части исключения из границ территориальной зоны производственно-коммунального назначения земельных участков с кадастровыми номерами 29:28:107054:107, 29:28:107054:105, 29:28:107054:104, 29:28:107054:99 и отнесения их к зоне общественно-деловых и культурно-бытовых объектов в целях размещения торгового объекта в районе ул. Железнодорожной, д. 2 (АЗС).
Срок проведения публичных слушаний со дня оповещения жителей муниципального образования «Северодвинск» о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний – не менее одного месяца.
Время проведения очного собрания публичных слушаний – 28.04.2018 
с 17.00.
Место проведения очного собрания публичных слушаний – малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2).

Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 25.04.2018 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
2. Проектом решения Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений 
в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)» планируется внести изменения в карту градостроительного зонирования города Северодвинска в части отображения границ территориальных зон в части исключения земельных участках с кадастровыми номерами 29:28:107054:107, 29:28:107054:105, 29:28:107054:104, 29:28:107054:99 из границ территориальной зоны «СЗ-1. Санитарно-защитная зона ОАО «ПО «Севмаш» и включения их в границы зоны «ЦДО. Зона деловых, общественных и культурно-бытовых учреждений центральной части города» в целях размещения торгового объекта в районе ул. Железнодорожной, д. 2 (АЗС).

Срок проведения публичных слушаний со дня оповещения жителей муниципального образования «Северодвинск» о времени и месте их проведения до дня опубликования заключения о результатах публичных слушаний – не менее двух 
и не более четырех месяцев.
Время проведения очного собрания публичных слушаний – 21.05.2018 
с 18.10.
Место проведения очных собраний публичных слушаний – малый зал МАУ «Центр культуры и общественных мероприятий» (г. Северодвинск, ул. Бойчука, д. 2).
Прием письменных предложений и замечаний по указанному проекту решения Совета депутатов Северодвинска осуществляет организатор публичных слушаний по адресу: г. Северодвинск, ул. Плюснина, д. 7, каб. № 433 со дня, следующего за днем опубликования информации о проведении слушаний, до 19.05.2018 с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Учет предложений по вопросу рассмотрения проектов решений Совета депутатов Северодвинска «О внесении изменений в генеральный план муниципального образования «Северодвинск» (I раздел – город Северодвинск)» и «О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Северодвинска (I раздел – город Северодвинск)» осуществляется в соответствии с Положением о публичных слушаниях в Северодвинске, утвержденным решением Муниципального Совета Северодвинска от 27.10.2005 № 40.
