2

Информация о результатах  конкурса проектов развития территориального общественного самоуправления в городском округе Архангельской области «Северодвинск» в 2021 году 

Организатор конкурса проектов развития территориального общественного самоуправления (далее – ТОС) – Управление общественных связей и молодежной политики Администрации муниципального образования «Северодвинск» сообщает о результатах конкурса проектов развития ТОС (далее – конкурс). 

Конкурс проведён в соответствии с Порядком предоставления субсидии по результатам конкурса проектов развития территориального общественного самоуправления, утверждённым постановлением Администрации Северодвинска от 26.03.2021 № 108-па (далее – Порядок). 
Приём и рассмотрение заявок на участие в конкурсе осуществлялся организатором  с 15.04.2021 по 17.05.2021 по адресу: г. Северодвинск, ул. Бойчука, д.2, каб. 27.
Часы приема: 

Пн. с 9:00 до 13:00, с 14:00 до 17:30

Вт. с 9:00 до 13:00, с 14:00 до 17:30

Ср. с 9:00 до 13:00, с 14:00 до 17:30

Чт. с 9:00 до 13:00, с 14:00 до 17:30

Пт. с 9:00 до 13:00, с 14:00 до 16:00
Всего на конкурс была подана и зарегистрирована 1 заявка 14.05.2021 от местной общественной организации «Территориальное общественное самоуправление «ИНИЦИАТИВА» муниципального образования «Северодвинск».

Участник конкурса ТОС «ИНИЦИАТИВА» на дату подачи заявки соответствует требованиям, установленным в пункте 2.4  Порядка. Поданная заявка соответствует требованиям пункта 2.5 Порядка.
Оценка поданных заявок осуществлялась на заседании комиссии конкурса проектов развития территориального общественного самоуправления, утвержденной распоряжением Администрации Северодвинска от 08.07.2020 № 176-ра. Заседание комиссии состоялось в соответствии с Порядком 02.06.2021 в 15.30  по адресу:  г. Северодвинск, ул. Плюснина, д.7, каб. 301.

ТОС «ИНИЦИАТИВА» представил на конкурс заявку с проектом «Моя площадка во дворе», который в соответствии с Порядком был оценен 7 членами комиссии и получил следующее количество баллов по критериям: 

– актуальность и социальная значимость проекта – 29 б.
– новизна, уникальность проекта – 17 б.

– охват населения мероприятиями проекта – 35 б.
– эффективность проекта – 33 б.
– степень готовности проекта к реализации – 33 б.
– реалистичность бюджета проекта и обоснованность планируемых расходов на реализацию проекта – 34 б.
– доля собственных и  привлеченных средств в общей стоимости проекта – 7 б.
– устойчивость проекта – 25 б.
Итоговый средний балл проекта «Моя площадка во дворе» составил 30,4 б., рейтинговый порядковый номер 1.
По результатам оценки, комиссией принято решение:

– Признать победителем конкурса проектов развития территориального общественного самоуправления в 2021 году местную общественную организацию «Территориальное общественное самоуправление «ИНИЦИАТИВА» муниципального образования «Северодвинск». 
– Победителю конкурса – местной общественной организации «Территориальное общественное самоуправление «ИНИЦИАТИВА» муниципального образования «Северодвинск» – предоставить субсидию      на реализацию проекта «Моя площадка во дворе» в размере 117 058,56 рублей. 

– Заключить договор о предоставлении субсидии из местного бюджета муниципального образования «Северодвинск» с местной общественной организацией «Территориальное общественное самоуправление «ИНИЦИАТИВА» муниципального образования «Северодвинск».
