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Анализ состояния и причин производственного травматизма 
в организациях Северодвинска за 6 месяцев 2021 года
   
Управление экономики Администрации Северодвинска в целях профилактики и снижения производственного травматизма информирует о состоянии производственного травматизма в муниципальном образовании «Северодвинск».
За 6 месяцев 2021 года в организациях, осуществляющих хозяйственную деятельность на территории Северодвинска, произошло 44 несчастных случая на производстве, что на 5 несчастных случаев меньше, чем за 6 месяцев 2020 года                   (49 несчастных случаев). 
В организациях города зарегистрировано: 
1 - несчастный случай со смертельным исходом;
1 - несчастный случай с тяжелым повреждением здоровья (на 4 несчастных случая меньше, чем за аналогичный период 2020 года). 
Указанные несчастные случаи произошли на предприятиях судоремонта                     и судостроения.
Количество дней временной нетрудоспособности от производственного травматизма составило 1291 чел./дня, в 2020 году этот показатель составлял – 1678 чел./дня. Уменьшение по дням нетрудоспособности в сравнении с аналогичным периодом 2020 года произошло на 23 %.
Количество пострадавших на 1000 работающих – коэффициент частоты несчастных случаев на производстве (Кч) за 6 месяцев 2021 года составил 0,61,      за 6 месяцев 2020 года Кч = 0,65. 
Коэффициент тяжести за 6 месяцев 2021 года (Кт) в организациях Северодвинска составил 29,3, за 6 месяцев 2020 год Кт = 34,2.
Наиболее высокий коэффициент частоты производственного травматизма                    за 6 месяцев 2021 года, превышающий среднее значение по Северодвинску, 0,61 отмечается в следующих отраслях экономики:
- обрабатывающие производства Кч = 0,7;
- в строительстве Кч = 1,45;
- на транспорте Кч = 1,64;
- ЖКХ Кч = 1,05.
Наиболее высокий коэффициент тяжести несчастных случаев на производстве, превышающий среднее значение по Северодвинску 29,3                         за 6 месяцев 2021 года, зарегистрирован в следующих отраслях экономики:
- обрабатывающие производства (производство пищевых продуктов) Кт = 31,0;
- в здравоохранении Кт = 91,6;
- в ЖКХ Кт = 43,0.
На основании результатов анализа, расследованных несчастных случаев на производстве и полученных данных от организаций, установлено, что основными причинами производственного травматизма являются:
- неудовлетворительная организация производства работ;
- низкая производственная и трудовая дисциплина;
- неосторожность самих работников.
Количество вновь выявленных профессиональных заболеваний за 6 месяцев 2021 года составило 21 случай, за аналогичный период 2020 года было зарегистрировано 6 случаев профессиональных заболеваний.
Все профессиональные заболевания в 2021 году впервые установлены на предприятиях судостроения и судоремонта.










[bookmark: _GoBack]	
